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HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ 

EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ-

VITÉZ KOLOSVÄRY-BORCSA MIHÁLY

Kirándulók, ezrei vettek részt a kitünően sikerült 
hortobágyi gazdanapon és állatkiállitáson

Soha nem látott nagyszámú vendégsereg gyűlt össze vasárnap a Hortobágyon — Állatkiállitás, 
csikós* és fogatverseny, — diszebéd

(A Hajduföld tudósítójától.) Köz­
tudomású, hogy a debreceniek túl­
nyomó része sohasem járt a Horto­
bágyon, amelynek megtekintésére 
pedig már Indiából is érkeznek 
vendégek. Vasárnap Debrecen mint 
ha pótolni akarta volna a mulasz­
tást, valóságos népvándorlás indult 
meg a nagyállomás felé, ahonnan a 
különvonat vitte a kirándulókat a 
Gazdasági Egyeseület által rende­
zett nagyszabású kiállításra. A kü­
lönvonat 17 kocsija szinte zsúfolásig 
megtelt közönséggel, amelynek egy 
része a hivatalos előkelőségekből, 
a Gazdasági Egyesület vidéki ven­
dégeiből került ki. Ezzel az egyet­
len különvonattal csaknem kétszá­
zan mentek s ezenkívül zsúfolásig 
telve voltak a rendes vonatok is.

Hétszázan a különvonattal
Hajnali két órakor, midőn a pusz­

tára ér a vonat, gyors zápor nyar­
gal végig a tájon. A messziségben 
valóságos esöfüggöny lóg le az ég­
ről. Mire azonban a Nagyhorto- 
bágyra érkezik a kirándulótársaság, 
újra felragyog a nyári nap. Kint az 
állomáson pompás reggeli várja a 
vendégeket. Szalámi, sonka, füstölt 
kolbász valóságos halomban. Mind­
ezek tetejében sör, aminek rendki- . 
vül nagy kelete van. Sériába ván- j 
dóról le a hűsítő ital a szomjas tor- j 
kokon. Teríteni persze nem lehetett 
ennyi ember számára, most hát 
mindenki állva falatozik az állomás 
előtti térségen, amelyen mozdulni 
sem lehet az emberektől. A legjobb 
aratást a fényképészek csinálják. 
Ma övék a nap. Husz-harminc ma­
sina működik szakadatlanul, de van 
is mit fényképezni. A sin két olda­
lán, — mig jött a vonat — komoly, 
nyugalmas szarvasmarhák, fickán- 
dozó ménesek, békésen ballagó juh- 
nyájak végtelen sora tárt festői lát­
ványt a szemek és Görz-lencsék . 
elé. Ide hajtották fel csaknem az ' 
egész hortobágyi állatállományt.

A halastó
Reggeli után a különvonat tovább 

megy a halastavakhoz. A halastó , 
állomásáról valóságos karaván in­
dul el Somssich igazgató vezetése ■ 
alatt. Az emberek szinte a vízbe j 
szorítják egymást. Mindenki halat 
akar látni, azonban a kiváncsiaknak 1 
meg kell elégedni egy virgonc vi- I 
zisiklóval, mint egyetlen hüllővel, , 
amely a viz színére merészkedik. I 
A tavak partján hatalmas körbe áll 
a társaság, amelynek ezután Soms­
sich igazgató magyaráz a halasta­
vakról. A hortobágyi halastó ma 
Európa legnagyobb halgazdasága. 
Évente 3000 mázsát szállít Német­
országba, Csehországba, Lengyelor­
szágba és a környező államokba. 
Még Szegeden is piaca van a deb­
receni halnak.

Különösen nagy figyelemmel hall­

gatják a résztvevők a haltenyész­
tésről szóló ismertetést. Az apaiva­
dék, amely mikor kihelyezik a tóba 
120—130 dekára nő meg egy év 
alatt. A 25 dekás hal pedig 2—3 ki­
lóra hízik. A legkisebb ivadékokat 
is darabonként veszik számba. Min­
dig tudják, hogy egy tóban hány 
darab hal van.

— Számozva vannak a pontyok! 
— veti közbe nagy derültséget 
keltve valaki.

Ezrek a Hortobágyon
Az érdekes ismertetés után a 

különvonat újra visszadöcög a 
Nagyhortobágyra, ahol a csárda kö­
rül ritkán látott kép fogadja az ér­
kező csapatot. Mindenütt kiránduló 
csapatok táboroznak a füvön, amer­
re lát a szem mindenfelé csak em­
ber és ember. Huszonnégy motorral 
éppen most érkeztek ide a debre­
ceni motorkerékpárosok, fönt a hí­
don vékony kis gépeiken most szá­
guldanak a debreceni Kerékpáros 
Egyesület versenyzői. A csárda 
előtt hatalmas kocsitábor, odébb 
vagy hatvan autó állomásozik. Leg­
alább is kétezer ember jött ma ki 
ide.

Mozgalmas élet a kiállítás 
környékén

Bent a vásártér még mozgalma­
sabb képet mutat. Sorjában állnak 
a kiállított pompás csikók, lovak, l 
szarvasmarhák, juhok, disznók, I 
odébb a karámban félelmetes nagy- ' 
ságu vad bikák fújják dühösen a I 
port. Mellettük cifra szűrben gulyá- ’ 
sok, csikósok álldogálnak, koloncos I 
komondorok bámulják a városi ru- I 
hás idegeneket.

Ma itt van az egész puszta. Rej­
telmes titokzatosságát, érdekes szép i 
ségeit mind ide gyűjtötte az öreg j 
csárda köré. Amott, ni, barna arca 
csikósok alatt ficánkol a ló, cifra szűr 
lobog a szélben, karikás pattog a 
pörge kalapok fölött. Szélen nagy­
szerű ötös-hatos fogatok járnak 
körbe-körbe, hatökrös szekerek bal- r 
lagnak nyugalmasan. Túl a hídon < 
pedig százával állnak az ekkós- í 
szekerek. A vidéki gazdák különö- I 
sen nagy gyönyörűséggel szemlélik i 
a város hires ötösfogatát, melyen 
sárga-kék ruhájában daliásán tró- ■ 
nol a kocsis, meg a díszbe bujtatott 
városi hajdú.

A hivatalos előkelőségeket és a 
vidéki gazdákat Jóna István kalau­
zolja végig a rengeteg látnivaló kö­
zött. Ezek élén ott van Plósz Béla 
államtitkár, Hadházy Zsigmond fő­
ispán, Nábráczky Béla vármegyei 
főjegyző, dr Rácz Lajos kamarai 
igazgató, Sesztina Lajos Ipar és Ke­
reskedelmi Kamara elnöke, Schütz
Ernő lótenyésztési igazgató és még 
számos előkelőség, közöttük csak­
nem teljes számban a városi tanács.

■ Mi van egy debreceni szekéren?
I Vidám jelenettel kezdődik rögtön 
I a szemle. Bentröl a városból meg- 
| jött egy igazi debreceni szekér. Tel- 
| jesen felszerelve hozza a gulyások- 
I nak a heti élelmet. Jóna István asze- 
I kér gazdája mindjárt le is rakatja 
j a szekér terhét. A barna arcú ko- 
i csis már pakolja is a nagy urak 

elébe a szekér tartalmát s vidáman 
sorolja fel, hogy mit hozott:

Egy bodon kanecetes!
Kivesz két talyiga nagyságú ke­

nyeret:
Itt a jobb kézbe való! E meg a 

bal kézbe.
így megy ez végig. Minden tár­

gyat egy-egy zamatos, magyaros 
megjegyzés kisér. Van ezen a sze­
kerén minden, öt kilós szalonna, 
paprika, kolompir, sau (azaz hogy 
só), vereshagyma, száraz tészta, 
meg kása. Oldalt ahun lóg ni a 

. szeredás. Van benne minden ami 
1 csak kell a pusztai embernek. Szap- 
I pan, törülköző, bajuszsodró, füsü, 
I de még egy félliteres pályinkás 
j üveg is.

Lóra csikós lóra!
A szekér látnivalói után Bujdosó 

László csikós-bojtár pompás lovát, 
gyönyörű hímzett nyergét, cifra 
szűrét szemléik meg a vendégek

— Na Laci fiam, nyargalj csak 
egyet! — biztatja Zöld tanácsnok.

A következő pillanatban már pat­
tog a karikás s mint a szélvész 
nyargal a sziken a Hortobágy leg- 
daliásabb fiatal csikósa. Ló és az 
ember mintha egybe lennének öntve 
Bujdosó László nem szőrin üli ugyan 
a lovat, de cifra nyergen, amely 
azonban csak úgy heveder nélkül 
van a ló hátára téve.

Látnivaló
Ebédig persze még sok idő van, 

de a közönség egy pillanatra sem 
fogy ki a látvalókból. Nagy érdek­
lődéssel szemlélik a különböző sát­
rakat is. Egyikben a díjazásra szánt 
tárgyak halmaza áll. Ezüst serle­
gek, pompás cigarettatárcák, okle­
velek, amiket a kiállítók díjazására 
szánt az Egyesület. Feltűnést kel­
tenek egy másik sátorban a horto­
bágyi sajtgyár Ízletes készítményei, 
odébb a hires debreceni mézesek, 
amelyekből még Károlyi József gróf 
is vásárol. A csárda udvarán hatal­
mas gulyás ágyukból főzik az ebé­
det, kint az állásban pedig már meg 
van terítve 800 ember részére. A 
csárda udvarán a 7 pengős ebéd 
résztvevői számára 300 terítéket 
raktak fel.

Ebéd előtt kerül a sor a dijak 
kiosztására. A díszsátor elé sorban 
vezetik fel a díjnyertes állatokat.
Mindegyik nyakába kék-sárga sza­
lag. Azután Jóna elnök olvassa fel 
a bírálat eredményét, amelyről la­

punk más helyén tudósítunk, majd 
pedig Plósz államtitkár adja át a 
nyertes gazdáknak a dijakat.

Mindezek után Kiss Béla zeneka­
rának muzsikája mellett megkezdő­
dött az ebéd, amelyen Jóna István, 
Plósz államtitkár és dr Hadházy 
Zsigmond főispán mondottak fel- 
szöntőket.

Csikós- és iogatverseny
Ebéd után újra felkerekszik az 

egész közönség s autón, kocsin, ke­
rékpáron, motorbiciklin és gyalog 
siet a csikósverseny színhelyére, 
amely túl a hídon van. Egy negyed­
óra múlva már a természet adta 
füves pályán nyargal is a nyolc 

i csikós, akár a pusztai szélvész. A 
' filmoperatőrök vadul kurbliznak, 

kettyennek a fényképező masinák s 
j egy szempillantás múlva a cél előtt 

dübörg el az eszeveszett finis. Első 
t Nagy András, második Czinege Já­

nos, harmadik Nádasdi István, ne- 
: gyedik Márton Sándor.

Csikósverseny után fogatverseny 
I volt, amelyben az első dijat Pap 

János, a másodikat Markovics Já­
nos fogata vitte el. Ezzel véget is 
ért a hortobágyi kirándulás s a 
résztvevők egy kedves, soha el 
felejthető nap emlékével tértek 

i vissza Debrecenbe.
I A két napos ünnepségek és kitü­

nően sikerült hortobágyi nap rende­
zéséért, a mindenre kiterjedő figye­
lemért a legteljesebb elismerés illeti 
a Gazdasági Egyesület egész veze- 

■ tőségét és az egyesület elnökét 
Jóna Istvánt, aki fáradhatatlanul

I buzgólkodott a legteljesebb siker 
I érdekében. Ugyanígy sokat dolgo- 
; zott és érdemes tevékenységének 

nyomait mindenütt láttatta Vajda 
István, az. egyesület agilis titkára.

Orvoskongresszusok 
Debrecenben

A Magyar Gyermekorvosok Tár­
sasága, a debreceni m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem gyermek 
klinikája junius 14-én, kedden és jú­
nius 15-én, szerdán fog ülésezni.

Az ünnepélyes megnyitás junius 
14-én, kedd délelőtt pont fél 9 óra­
kor lesz. Elnöki megnyitó beszédet 
Szontagh Félix tart. Debrecen vá­
ros részéről: dr Magoss György 
polgármester. Az egyetem részéről 
dr lllyefalvi Vitéz Géza e. i. rector 

' magnificus. Az orvoskar részéről: 
dr Huzella Tivadar e. i. dékán üd- 
vözlik a kongresszust. Azután kez- 

; detüket veszik a tudományos elő­
adások.

I A Magyar Orvosok Egyesülete 
is Debrecenben tartja ezidci nagy­
gyűlését, melynek programmját tu­
dományos előadások és beteg be­
mutatások töltik ki, — pénteken és 
szombaton 9-töl 1-ig a sebészeti 
klinika előadó termében. A Magyar 
Fogorvosok Egyesülete Tiszántúli 
fiókja látja vendégül az ország ne­
ves stomatológusait. Köztük Szabó 
és Salamon professzorokat és mint­
egy 70 egyesületi tagot. Vasárnap­
ra, 19-é«e a Hortobágy megtekinti-
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se van programúiba véve.
Úgy a tudományos ülésekre, va­

lamint a szombaton este az Arany 
Bika szálló éttermében megtartan­
dó ünnepi vacsorára és a hortobá-

Beláthatatlan tömeg a lelkesedés 
extázisával fogadta Washingtonban 

az oceán-repülö Lindberghet
Washington, junius 12. Az óceán 

repülő, világszerte ünnepelt Lind­
bergh szombaton a „Memphis“ ha­
jón tiz amerikai torpedóromboló és 
negyven repülőgép kíséretében ér 
kezeit meg Washingtonba, ahol 
nemcsak a hivatalos tényezők ha­
nem a beláthatatlan tömeg részéről 
is olyan hatalmas, leírhatatlan ün 
neplésben volt része, amilyent még 
az amerikai közönség is ritkán lá­
tott.

A kikötő hajón a tömeg egetverő . 
üdvrivalgása közepette Coolidge el­
nök üdvözölte Lindberghet, majd l 
vele együtt a Washington szobor­
hoz hajtatott, ahol az elnök a fiatal, 
vakmerő repülő mellére tűzte a re­

A tiz tanyai iskola építésére rövidesen 
kiírják a versenytárgyalást 

Legsürgősebb a tégláskerti iskola építése
(A Hajduföld tudósítójától) A vá 

rosi tanács hétfői ü ésén, megbeszé 
lés formájában ismét szóba került a , 
tanyai iskolák ügye. Csűrös tanács- ■ 
nők bejelentette, hogy a miniszter i 
leirata szerint minden uj tanyai is i 
kola részére a tanítói lakás után egy 
hold, minden tanterem után 1 — 1 i 
hold földet kell adni.

Szeretné a városi tanács, ha az 
egyes birtokosok, akik az iskolák 
részére telket akarnak adni, minél 
előbb bejelentenék elhatározásukat a ' 
polgármesternek. Telekfelajánlásokra 
a város keleti részén nincs szükség, 
mert itt minden iskola a város bir­
tokain épül.

A kultuszminisztérium már meg- 
küldötte az iskolák terveit és az 
egytantermes iskolák részére úgyne­
vezett normáleterveket küldött le. A 
többi terveket, a több tanteremmel 
rendelkező iskolák részére a mű­

Kitűnő eredménnyel zajlott le 
a debreceni vegyesdandár tiszti* 

és altiszti vivóversenye
(A Ha duföld tudósítójától.) lm- j 

pozáns keretek között, nagy érdek- i 
lődés mellett folyt le szombaton és 
vasárnap a debreceni vegyesdandár j 
kard- és tőrvivó versenye, amelynek 
leginkább az adott nagy jelentősé i 
get, hogy ennek a versenynek alap- I 
ján válogatják ki azokat a vívókat, 
tizennégv tisztet és két altisztet, akik 
a junius 22. és 25. között megren­
dezendő országos tiszti csapatver­
senyen is részt fognak venni.

Szombaton a csapatmérkőzést, 
továbbá a tiszti egyéni tőr- és az 
altiszti kardversenyeket bonyolították 
le a következő eredménnyel:

A csapatversenyben, melyben 12 
csapat indult, első lett a 11. gy. 
ezred első zászlóalja. Második a 
huszárok, harmadik a híradó század. ■

A tiszti egyéni tőrversenyben tiz 
induló közül első lett Idrányi fő- I 
hadnagy, második és harmadik holt 
versenyben Beczner alezredes és 
Keresztes főhadnagy, negyedik Kiss 
Aladár csendörfőhadnagy.

, gyi kirándulásra a város és a me­
gye gyakorló orvosait szívesen 
meghívja az intéző bizottság. Ér­
deklődök felvilágosítást nyerhetnek

I 10—43 és 14—92. telefonszám alatt.

pülési aranyéremrendet. A Fehér 
Házban, ahová Lindbergh édes­
anyjával a karján, gyalog tette meg > 
az utat, Coolidge elnök nagyobb l

1 beszédet intézett hozzá s Lindberg- . 
het tárcanélküli követté nevezte ki. I

Lindbergh másnap, vasárnap hála- i 
adó istentiszteleten vett részt, m .jd ' 
megkoszorúzta az ismeretlen katona 
sírját. Mindenütt, ahol megjelent, a 
tömeg óriási lelkesedéssel ünne­
pelte.

A fogadtatás! ünnepségek befe­
jeztével Lindbergh és édesanyja az 
elnök kocsiján a Fehér Házba ment, I 
ahol washingtoni tartózkodásuk egész 1 
ideje alatt Coolidge elnök vendégei j 
lesznek, 

szaki osztály készíti el, amely már ■ 
dolgozik is ezen a munkán vala­
mint a részletes költségvetés össze­
állításán.

A polgármester megjegyezte, hogy , 
őszre készen kell lenni az 

iskoláknak.
Legsürgősebb a tégláskerti iskola 
építése, mert ezen a részen igen sok , 
a gyermek. Ha a Tégláskertben : 
idejére felépitik az iskolát, úgy a i 
Boldogfalvakertben lévő iskola te- I 
hermentesül és egyelőre várni lehet 1 
annak kibővítésével.

Végezetül a tanács utasította a 
műszaki osztályt, hogy a tervek és 
költségvetések elkészítését sürgősen 
fejezze be. Ha ez a munka véget 
ér, — ami alig kerül már egy-két 
hétbe — úgy azonnal kiírják a ver 
senytárgyalást az építésre és sür­
gősen vállalatba adják a munkát

Az altiszti kardversenyben 8 in • 
dúló közül első lett Bartha József 
szakaszvezető a 12. gy. e. I. zászló­
aljából, második Bokor hadapród 
(11. gy e 1. zlj), harmadik Simon 
Őrmester (11. gy. e. 111. zlj,)

Vasárnap délelőtt a tiszti egyéni 
kardversenyt bonyolították le 20 
indulóval. Első lett Idrányi, második 
Beczner, harmadik Keresztes, ne­
gyedik Füzessy Péter, ötödik Csa- 
nády, hatodik Fráter, hetedik Te- 
mesváry. nyolcadik Misley főhad-

i nagy.
A magasnivóju verseny részt- 

I vevői minden tekintetben kiváló és 
igen szép te! esitményt produkátak 
s a győztesek valamenyien értékes 
tiszteletdijakat kaptak. A versenyek 
alapján joggal lehet remélni, hogy 
az országos tiszti csapatversenyből 
ezidén is, mint a két utolsó évben 
a debreceniek kerülnek ki győztesen

— Nemztközi zsidó. Henry Ford 
(zenzációt könyve iimét kapható a 
Hajduföld könyvoiztályában.

Pékár Gyula nem mond le a derecskéi 
mandátumról

(A Haidufóld tudósítójától.) Egyes nem mond le.
liberális lapok az utóbbi napokban Nem akarok lemondani a de 
olyan híreket tálaltak fel a közön j recskei mandátumomról, — mon- 
ségnek, hogy Pékár Gyula hajlandó , dotta Pékár Gyula, — legföljebb a 
lemondani derecskéi mandátumáról, , peticionáiók kímélése érdekében 
abban az esetben, ha Zsilinszky j gondolhatnék erre. Meggyőződésem 
Endre választói visszavonják a vá- szerint nem seinmitsithetik meg man 
lasztás ellen benyújtott petíciót. ' dátumát, de ha uj választásra is

Ezek a hírek minden alapot nél- ; kerülne a sor, akkor is enyém a 
külöznek s ezzel kapcsolatban Pe j győzelem. A múlt választáson 1600 
kár Gyula legutóbb kategórikusan I szavazattal vertem Zsilinszkyt, most 
ki is jelentette, hogy ■ legalább 2600-zal kapnék több sza-

dereetkei mandátumáról i vszatot.
semmi körülmények között —

Másfélezer debreceni ember vett 
részt a máriapócsi zarándoklaton 

Többezren zarándokoltak el a pócsi kegyhelyhez
(A Hajduföld tudósítójától.) A | 

máriapócsi zarándoklat Szenthárom i 
ság vasárnapján zajlott le a kát- ' 
holikus hivöközönség impozánsul | 
megnyilatkozó érdeklődése mellett. . 
Csak Debrecenből

1500 ember indult ei
vasárnap reggel a különvonattal, de ! 
Hajdú , Szabolcs- és Szatmár-vár ; 
megyék csaknem minden falujából 
és városából csatlakoztak a nagy- 
zarándokcsoporthoz.

Rejtélyes gyermekgyilkusság 
Hajdúszoboszló határában

(A Hajduföld tudósítójától.) B. ' 
Nagy Margit szoboszlói 8 éves ref. . 
elemi iskolai tanulói szülei a Györy ' 
Sándor-féle tanyáról, hol szülei ma­
jorosok, Pünkösd első napján a vá­
rosba küldték élelmiszekkel és apró- 
cseprő dolgokkal. A kis leány a csa 
tornakert melletti hídnál leült kosa - 
rával pihenni a hid karfáján kívül 
eső deszkavégre.

Arra jött egy 16 éves fiatalkorú 
szováti leány és a mit sem sejtő 
szegény gyermeket a deszkáról le­
billentette, aki

fejjel esett a vizbe és ott

A lisza István Tudományegyetem 
tanévzáró-iinnepéiye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem tanévzáró ünnepélye hét­
főn délelőtt folyt le díszes keretek 
között. Az ünepséget délelőtt 10 óra 
kor a református Nagytemplomban 
megtartott istentisztelet vezette be, 
melyen dr Erdőss József hittudo- 
mánykari professzor mondott ma­
gasröptű imádságot. Utána a nagy­
számú s előkelő közönség átvonult 
a kolégiumi díszterembe. Itt a kán­
tus éneke után dr Lencz Géza pro­
fesszor tartott megnyitó beszédet. 
Ezután

Huzella Tivadar és dr Márffy Ede 
professzorok, az orvosi, illetve jogi 
karok dékánjai tartottak nagyér- 
tékü előadásokat. Huzella Tivadar 
a trianoni békediktátumról emléke­
zett meg hazaszeretettől izzó sza­
vakkal.

A nagy tetszéssel fogadott sza­
badelőadások után az egyes fakul­
tások dékánjai felolvasták a meg­
jutalmazott hallgatók neveit. Tanul­
mányi előmenetelükért jutalomban 
részesültek:

A teológiai karon: Tornáz Dezső, 
Kurucz József, Farkas Ignác, Siposs

A zarándoklatot Kovács Sándor 
és Fejér Imre káplánok vezették. A 
kegytemplomban az ünnepélyes 
szentmisét Kovács Sándor mondotta, 
mig a szentbeszédet Fejér Imre 
tartotta. A szentmise keretében

avattak kongreganistává 12 
debreceni fiatal leányt.

A máriapócsi zarándokok vasár 
nap este 8 órakor érkeztek vissza 
Debrecenbe.

nyomban megfuladt.

A gyilkos leány a gyermek kosa­
rát magához véve, Szovát felé fu­
tásnak indult.

Mikor a kosár tartalmát áívizs- 
' gálta s látta, hogy értékesebb dolog 
I nincs benne, eldobta a mezőn a 

vetések közzé s nyugodtan hazament 
Szovátra. A csendőrség által kitü­
nően bevezetett nyomozat a bűn 
tényt csakhamar a maga borzalmas 

; ságával és elvetemültségével felde- 
j ritette. A fiatalkorú gyilkost őrizetbe. 
' vették.

Károly, Dóczy Antal és Papp 
László hittanhallgatók.

A jogi karon: Hegyi József, Ole- 
jár Mihály, Dobó Lajos, Visky Ká- 
rily és Deák Ignác joghallgatók.

Az orvosi fakultáson: Seres Ist­
ván, Kelemen István, Bencsik Jó­
zsef, Zsíros István, Szép Ernő és 
Hilkó Ilona orvosnövendékek.

A bölcsészeti fakultáson: Kiss 
Margit, Dobó Árpád, Schwetzner 
Lajos, dr Thamó Mária, ifj. Tankó 
Béla és Kis Gizella bölcsészethall- 
gatók.

A huszonhárom megjutalmazott 
közül

tizenketten az ÉME áldozatkész­
ségéből lettek megjutalmazva.

A jutalmazások kihirdetése után 
Lencz Géza prorektor mondott 
zárószavakat. A bensőséges ünne­
pély a Szózat hangjaival ért véget.

— BOROK ÁRAI : A Vá­
rosház vendéglőben 1 P 
60 fillér rizling bor. 
Ezenkívül kitűnő faj - 
borok mérsékelt árakon.
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Julien Luchaire ünneplése 
Debrecenben

A „Szellemi Együttműködés“ párisi igazgatója meglátogatta 
a Tisza-egyetemet

(A Hajduföld tudósitójától.) Jelen­
tette már a Hajduföld, hogy Julien 
Luchaire, a „Cooperation Intellec 
tuelle“ párisi intézetének igazgatója 
pénteken Debrecenbe érkezett, hogy 
megtekintse a klinikai telepet. A 
fogadtatás szombaton reggel zajlott 
le, amidőn az illusztris vendéget 
Lencz Géza prorektor, dr Huzella 
Tivadar orvoskari dékán és dr 
Verzár Frigyes professzor fogadták. 
Luchaire nagy érdeklődéssel szem 
léite végig a klinikákat, úgyszintén 
a francia vonatkozású különleges 
ségekben bővelkedő kollégiumi könyv­
tárt s a francia szemináriumot.

Délben a sebészeti klinika ban­
kettet adott, melyen a vendégen kí­
vül megjelen ek : Magyar Zoltán 
miniszteri tanácsos, Göllner Aladár 
a párisi intézet tisztviselője, továbbá 
Elischer Gyula, Csiky József, Erdöss 
József, Hankiss János, Hüttl Tivadar 
Láng Nándor, Loessl János, Darkó 
Jenő, Márton Géza, Márffy Ede, 
Papp Károly, Szontagh Félix és

A ban-Verzdr 
keilen

Frigyes professzorok.

dr H&nlciss János 
nagyhatású beszédet.tartott 

tatott arra, hogy a szellemi 
működést az alacsonyabb 
ségü kultúrák fölsegitését és 
gáti műveltség közvetítését Magyar 
ország fennállásának kezdetétől fogva 
a nemzeti programmjának tekintette

Rámu 
együtt- 
müvelt 
a nyu-

Húsz fővárosi detektív nyomoz 
a debreceni klinikai szállításoknál 

történt visszaélések ügyében
A vizsgálóbíró Serényi Árpád gondnokot előzetes letartóz- 

helyezte
tői fogadott el ajándékokat. Serényi, 

, amikor a budapesti panama kidé 
■ rült, útlevelet váltott magának, ami­

ből arra lehet következtetni, hogy 
gondolt a szökésre. AZ is nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy a vizsgáló­
bíró előzetes letartóztatásba he 

1 lyezte.
A debreceni nyomozás egyébként 

a legnagyobb eréllyel folyik tovább 
és esetleges újabb letartóztatások 
várhatók.

tatásba
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

budapesti klinikai husszállitási pa 
namával kapcsolatban a fővárosi 
rendőrség széleskörű és nagyarányú 
nyomozást vezetett be, aminek so 
rán igen sok ember került letartóz 
tatásba. Legutóbb Vitárius Sándort 
és Simányi Károlyt vette őrizetbe a 
rendőrség, akik a szénszállításoknál 
követtek el visszaé éseket.

Már a nyomozás elején felmerült 
az a gyanú, hogy nemcsak a buda 
pesti, hanem

a debreceni klinikai szállítá­
sok kerül is történtek vissza­

élések.
Megerősítette ezt a gyanút az is, 

hogy a közelmu tban két tisztviselőt 
helyeztek át A budapesti rendőrség 
Simonyi Károly kihallgatása után 
aztán megindította a nyomozást 
Debrecenben is, illetőleg átiratban 
kérte dr Preineszberger Jenőt, a 
központi vizsgálóbirósag vezetőjét, a 
nyomozás és a vizsgálat megin­
dítására és

busz fővárosi détekiivet bo­
csátott rendelkezésére

Ennek csakhamar eredménye is 
lett, mert a vizsgálóbíró Serényi 
Árpád gondnokot, a gazdasági hi­
vatal helyettes vezetőjét vasárnap 
őrizetbe vette. Megvesztegetés bün­
tette miatt indul meg ellene az 
eljárás.

Serényi első kihallgatása alkal 
mával tagadta, hogy bárminemű 
visszaélést követett volna el hiva 
tali minőségében, később azonban 
annyit beismert, hogy egyes cégek- 

| és igy kiváló hely illeti meg a szel­
lemi együttműködés modern mun­
kájában is.

Utána Luchaire emelkedett szó 
lásra és megállapította, hogy Magyar 
országon az intellektuális munka és 
annak generális szervezése óriási 
eredményeket ért el, a debreceni 
nagyerdei egyetemet pedig különö­
sen ideális alkotásnak jelentette Ki 
Bár a szellemi együttműködés veze­
tősége előtt minden nemzet egyenlő, 
de azért különösen rokonszenvesnek 
tartják azt a nemzetet, amely fáj­
dalmában és nyomorúságában fo 

| kozott erővel tör kultúrájának fel 
emelésére Kívánja, hogy a magyar 
nemzette, amelynek ilyen vezetői és 
ilyen tudósai vannak, mielőbb kö

i szöntsön a gyógyulás és a nagyság 
kora.

Julien Luchaire elutazásakor a 
pályaudvaron az egyetem képviselőin 
kívül megjelentek a francia szemi­
nárium tagjai, akik Julien Luchaire- 

i nek csokrot nyújtottak át, valamint
a MANSz egyetemi leány 

, iaternatusának tagjai,
akik Magyari Zoltánnak, a kultusz­
miniszter képviselőjének kedvisked- 

■ tek virággal.
Luchaire meghatva búcsúzott Deb­

recentől s a közeljövőben Párisba 
induló egyetemi hallgatókat a Paiais 
Royalba hívta meg teára.

A kultuszminisztérium nyilat­
kozata

Budapest, junius 13. MTI jelenti: 
A kultuszminisztérium részéről a 
debreceni klinika gazdasági hivata­
lával szemben folytatott purfikáló 
akcióra vonatkozóan illetékes hely­
ről felhatalmazták a következők köz 
lésére az MTI t:

A kultuszminisztériumhoz már 
az 1925 év folyamán panaszok ér 
keztek a debreceni klinikák gazda­
sági hivatalának ügyvitelére vonat­
kozólag, mire a folyamatban levő 
vizsgálat nyomatékos lefolytatására 
a központból számvevőségi szak 
közegek küldettek ki. Az eljárás 
során 3 alkalmazott a szolgálatból 
kivált, 1926. decemberében pedig 
többen fegyelmi büntetésben része­
sültek. Újabb feljelentés beérkezte 
következtében 1926 november 21 én 
a kultuszminisztérium megkereste a 
debreceni rendőrséget a gazdasági 
hivatallal szemben való nyomozás 
sál, amely akció azóta állandóan 
folyamatban van.

Midőn pedig a budapesti nyomo­

zás során a Simányi-ügyből kifolyó­
lag már pozitív adatok kerültek a 
kultuszminisztérium birtokába, a 
minisztérium számvevőségének egy 
magasrangu tisztviselője a helyszínre 
küldetett avégböl, hogy

az adatokat a debreceni rend­

A hortobágyi állatkiállitás kitüntetett 
és díjnyertes résztvevői

Hajduföld tudósítóidtól.) La-(A 
punk más helyén részletes tudósítást 
közlünk a hortobágyi ünnepségekről. 
Alant közöljük azoknak a névsorát, 
akik az állatkiállitáson kiállított ál­
lataikkal különféle dijakat, kitünteté­
seket nyertek:

Lókidllitds. I. dij (Debreceni Első 
Takarék tiszteletdija.) Jóna István II. 
(Hajduvármegye tiszteletdija): Ba­
logh István Hatvan-u. III. Balogh San 
dór ötösfogata.

A kettes lófogatoknál a Rickl test­
vérek tiszteletdiját Papp János Nap­
utcai gazda nyerte, inig a Hangya 
tiszteletdiját Markovits János vitte 
el. 2 fogat bronzérmet kapott. Egyik 
Dézsi, másik Csiszár István fogata.

Polgári törzsménes. (Az Alföldi Ta 
karék tiszteletdija.) Tóth Mihály — 
(Pacsirta-utca), Polgáry József ál­
lami aranyérem, oklevél dijat kap­
tak még: Jóna István, Dézsi István, 
Balogh József, Varga Mihály.

I. éves kancacsikók. Mike János, 
Kozák Mihály, Polgáry József. Cifra 
ménesbeli Has kancák. I. dij, a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara dija 
Barna Mihályé, Miklós-utca 43. Dijat 
kaptak: Öry Mihály, Kertész István, 
Jóna István, Kertész Ferenc. 3 éves 
kancacsikóknál: I. Polgáry József, II. 
Bányay Péter, III. Zöld János, IV. 
Horváth Ferenc, V. Sőregi István. 
2 éves kancacsikóknál. 1. Pásztor Fe­
renc, II. Polgár József, 111. Polgáry 
István, IV. Papp András, V. Eszenyi 
István. Egyesületi nagy oklevelet kap 
tak: Városi törzsgulya: Jóna István, 
és Jóna Istvánné. Debrecen—Horto­
bágyi magyar tenyészbika telep le­
geltetési társulat, Vásáry testvérek 
csoportja, Gödény testvérek cso­
portja. A versenyben résztvettek kö­
zül Debrecen város tiszteletdiját Pol­
gáry István nyerte el. Az OMGE di­
ját Vásáry testvérek, Hartstein Ist­
ván tiszteletdiját Arany János kis­
gazda csoportja nyerte.

Balog Sándor bronzérmet. Mike 
János az OMGE oklevelét, Balog Ist­
ván (Kossuth-utca) állami közép ok- 

, levelet kapott.
A cifra gulya tehenei közül I. 

a Tiszántúli Körzeti Hitelszövetkezet 
diját Buday Ferenc (Mester-utca) 
nyerte el. II. Gazdák Biztositó Szö­
vetkezetének tiszteletdiját öry Ist­
ván. 11. dij Markovics Jánosné. III. 
Hevessy István, IV. Ekly József, V. 
Vass Mihály, VI. Ménes Mihály. A 7 
tehéngulyából és pedig a Faluvég- 
halmi, Máta megetti, Pappegyházai, 
Hármasi, Halasközi, Pentezug, Sá­
roséri tehéngulyákból: Molnár Ist­
ván, ifj. Nagy Mihály, Varga Mihály 
és Csapó Péter kaptak dijakat.

A három éves bikáknál. A földmi- 
lésügyi miniszter nagy diját (hatal­
mas ezüst serleg) Boldogh István 
nyerte. Oklevelet kapott: Mike Já­
nos, 60 pengő jutalmat Varga József 
kapta. A bikatelepről úgy a 2 éves, 
mint az 1 éves bikáknál az első dijat 
Zöld János (Mester-utca) nyerte el. 
Amannál a kamara tiszteletdiját, 
emennél a Kühne-dijat kapta Kovács ' 
István, Arany János, Kertész László 
és Balogh István, inig a 2 éves biká­
kért s a bikatelepi 1 évesek közül a 
Vásáry-testvéreket tüntették ki arany ; 
oklevéllel.

őrségnek rendelkezésére bo­
csássa

A minisztérium részéről a rendőrség 
igénybevétele tehát, Debrecenben 
is ép úgy mint Budapesten már 
megtörtént s az akcióba legnagyobb 
nyomatékkai folytatódik le.

A bika gulyái. Két éves bikák kö­
zül Tóth András bronzérmet nyert. 
Azonkívül özv. Kertész Istvánné ka­
pott oklevelet, 1 éves bikáknál pedig 
Nagy János kisgazda .50 pengőt ka­
pott. A 3 éves üszőknél a Kamara 
tiszteletdiját Varga József vitte el, 
azután Boldog István, Nagy Imre, 
Pogány József, öry István és Mé­
nes Mihály nyertek dijakat. A többi 
tehéngulyákból a három éves üszők 
közül Polgáry Sándor, Erdey Péter, 
Dézsy István állatai, két éves üszők­
nél tiszteletdijat kaptak Szüzgulya, 
Polgáry József, azonkívül dijat kap­
tak: Csiszár Ferenc, Balogh István 
(Hatvan-utca), Ménes Mihály, öry 
István állatai. Az 1 éves üszőknél a 
szüzgulyából: Balogh István, Pász­
tor Ferenc, Nagy Sándor, (Kossuth- 
utca), Szakácsy József és Vértessy 
János jószágai lettek kitüntetve. A dí­
szes ökörfogatok közül az első dijat 
a Polgári és Gazdakör ezüst kosarát 
nyerte Mike János, második dijat 
Balogh István (Kossuth-utca), a har­
madik dijat Polgáry István és Pol­
gáry Miklós fogatai nyerték, azon­
kívül kitüntetést kaptak még: Pol­
gáry István és Polgáry Miklós foga­
tai. A sertésállományt a Hortobágy 
partján hevertették a felzászlózott 
kotrógép közelében. A kotrógéppel az 
Alsószabolcsi Tiszaármentesitő Tár­
sulat a Hortobágy medrét mélyíti 

i most.
I A csoportos tenyészkocáknál a kör­

zeti hitelszövetkezet diját Jóna Ist­
ván, inig a Phylaxia tiszteletdiját a 
Gödény- testvérek állatai nyerték, 
azonkívül az OMGE aranyoklevelét 
a Vásáry-testvérek állatai nyerték, a 
melyeknek tulajdonosai a csoportos 
süldőknél a Mezőgazdasági Kamara 
tiszteletdiját is megnyerték. Ugyan­
ennél Jóna István állami középokle­
velet, Polgáry István és Miklós álla­
tai pedig egyesületi aranyoklevelet 
nyertek. Fekete kondorszőrü manga­
licát egyedül Nagy Sándor (Kossuth- 
utca) mutatott be, melyekkel az 
OMGE ezüst oklevelét vitte el. — 
Egyes kocáknál a Hungária Szérum­
termelő int. tiszteletdiját dr Bauer 
Endre állatai nyerték, azonkívül di­
jat nyertek még Nagy József és 
Zöld László gazdák.

Pásztorcselédek jutalmazása.
I. 40 éven felüli szolgálati idő után. 

Egyenként 40 pengő. Bujdosó János, 
49 évi szolgálat, Petrovics István 45 
évi szolgálat, Erdei Mihály 45 évi 
szolgálat, Posta Mihály 45 évi szóig.. 
Nagy Sándor 40 évi szolgálat. II. 30 
éven Ielüli szolgálatért: egyenként 
30 pengő. Szalontai Sándor 37 évi, 
Tarr Mihály 33 évi, Tarr István 31 
évi szolgálatért. ///. 20 éven telüli 
szolgálatért: egyenként 20 pengő. 
Bana Sándor 28 évi, Ventel Mihály 25 
évi, Czinege János 24 évi, Majoros 
Imre 23 évi, Kovács Imre 22 évi, Lo- 
sonczi János 21 évi, Pecze János 21 
évi szolgálatért. IV. 10 éven felüli 
szolgálatért: egyenként 10 
Ludmán Gábor II évi, Bana 
16 évi, Fülöp László 17 évi, 
Mihály 17 évi, Nádasdi István 

19 évi, Tóth Károly 11 
János 12 évi, Czibere 
Simon Gábor 15 évi, 

19 évi szolgálatért.

pengő. 
Mihály 
Juhász 
19 évi,

Fülöp Sándor 
évi, Szalontai 
Antal 14 évi, 
Emődi János
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Tilos a kocsi- és motor­
közlekedés a térzenék 

ideje alatt
<A Hajduiöld tudósítóidtól.) A vá­

rosi tanács legutóbbi ülésén elhatá­
rozta. hogy vasárnap délután 4 órá­
tól estelO óráig és azokon a napo­
kon. melyeken a katonazenekar a 
Nagyerdőn térzenét ad. a térzene 
ideje alatt nem engedi meg a kocsi-, 
autó-, bicikli- és motorkerékpárfor­
galmat a csőszháztól a Vigadóig ter­
jedő útvonalon. A tanács átirt a rend 
őrséghez és felkérte, hogy a jelzett ■ 
időpontokban a fenti útvonalat zárja 
le és ott csak a gyalogforgalmat en- i 
gedélyezze.

Zarándoklat Mária-Zellbe,
P. Zadravetz István püspök 

vezetésével
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­

nek Villamosvasúti Szakcsoportja 
által augusztus havában Mária- 
Zellbe rendezendő 8 napos zarán­
doklatot P. Zadravetz István O. F. 
M. püspök vezeti. A zarándoklaton 
nem vilamosvasuti alkalmazottak, 
az ország bármely városában és 
falujában lakó férfiak és nők is 
résztvehetnek. A részvételi dij Bu­
dapesttől Mária-Zellig és vissza 
Mária-Zelltől Budapestig (hajó-, vo­
nat-, villamosköltség, útlevél- és 
vizumdijjal együtt) II. osztályon 
való utazásnál 42 pengő, 111. osztá­
lyon való utazásnál 30 pengő.)

Jelentkezni levélben, vagy sze­
mélyesen julius 25-ig lehet Borsy 1 
Istvánnál, az Ébredő Magyarok 
Egyesülete Villamosvasúti Szak­
csoportja elnökénél (Budapest, IV. 
Irányi-utca 21. 11. udvar 1-2 emelet 
11, telefon József 456—36), Róth , 
Imre igazgatónál, Budapest X., 
Nyitra-utca 16. és Zádor József rá- 
kosfalyai plébánosnál (Budapest, X. 
Rákosfalva), kik levélbeli érdeklő­
désre készséggel szolgálnak bővebb 
felvilágosításai. Megjegyezzük, — 
hogy a résztvevők útlevelének és 
vízumának beszerzéséről a rende­
zőség gondskodik, külön költségek 
felszámítása nélkül.

A zarándoklat augusztus 10-én ' 
külön hajóval indul Budapestről. >

A Svetits-intézet 
k ézimunkakiállitása
(A Hajduiöld tudósítójától.) Va­

sárnap délután nyílt meg a Svetits- 
intézet kézimunkakiállitása, amely 
évek óta eseménye már a debreceni 
oktatásügynek. A kiállítás anyagát 
tekintve is messze tulszárnyolja az 
előző évek produkcióit s méltán tart 
számot egyrészt a közönség fokozott 
érdeklődésére, másrészt az elfogu­
latlan és hivatott kritika elismerő 
soraira. A közönséget egyszerre meg 
lepi a kiállítás anyagának szokatlan, 
a régi békeidőkre emlékeztető gaz­
dagsága és a tárgyak pazar ízlés­
sel történt elrendezése. Legjobban 
meglep az elemisták kézimunkatelje- 
sitménye. Látni kell, mit össze nem 
hoztak az intézet legapróbb növen­
dékei a kiállításra. A legszebbet kö­
zülök mégis Perényi Annus III. o. 
gyakorlóiskolás állította ki: két csi­
nos és szinhatás tekintetében is ki­
fogástalan diványpárnát.

Szép dolgokkal szerepelnek az el­
sős gimnázisták is; a Svetits-zárda 
legifjabb iskolatípusának növendékei. 
A polgáristák közül megkapják a fi­
gyelmet Sarkady Lenke, Wietrikov- 
szky Margit és Kövessy Margit go- 
belinhimzésü diványpárnái, Dezső 
Margit kelimpárnája, Sipos Ilona ka-

1 lotaszegi írásos és Ganovszky Sá­
rika matyó párnája. Ember Giziké 
magyarhimzésü tézacsipkés térítője 

i s hasonló diványpárnája nagyon jól 
sikerült, ugyancsak igen szép Becz- 
ner Ilus kalotaszegi írásos térítője 
tézacsipkés aplikációival. Messze ki­
válik a többiek közül Alber Mária 
magyar motivumu stólája és Riche- 
lieu-teritője. Mind a kettő gondos és 
csinos munka. Szoták Mária szmirna 
párnája és Nagy Ilona Madeira-teri-

A Vitézi Rend Örkényi gazdaképző iskolájának 
felavatása

A Kormányzó beszéde
Örkény, junius 13. Vasárnap dél­

után avatták fel Örkényben a Vitézi 
Rend gazdaképző iskoláját. Az avató I 
ünnepséget országos jelentőségűvé 
szélesítette Magyarország Kormány- 1 
zójának részvétele.

A Kormányzó az uj iskola igaz- , 
gatói épülete előtt szállott le foga­
táról, beírta nevét az iskola emlék­
könyvébe, majd az emelvényre lé­
pett s elkezdődött az avatóünnep. 
Az iskola énekkara elénekelte a 
Himnuszt. A nemzeti imádság el­
hangzása után Lantos Lajos plébá­
nos megáldotta az iskolát. Utána 
Mészáros István református lelkész 
mondott rövid imát. Ezután Mayer 
János földmivelésügyi miniszter el­
mondotta üunepi beszédét, amely- I 
ben hangsúlyozta, hogy a nemzeti i 
jövendő küzdelmeit csak akkor tudjuk j 

sikerrel megvívni,
ha a bátorság párosul a tu 

dásSal.
Beszédében méltatta a Vitézi Rend j 
tagjainak nemzetfentartó nagy szol . 
gáiatait, hangoztatván, hogy ez az I 
iskola módot ad arra, hogy a szűk- | 
séges gazdasági szaktudás megszer- ! 
zésével még sikeresebbé tegyék küz I 
delmüket.

A miniszter beszéde után Schandl 
Károly államtitkár ismertette az is- ! 
kola tantervét, amelyben

az elméleti oktatás összhang­
ban van a gyakorlati kép­

zéssel.
Az iskola, ellentétben a többi ha­
sonló intézménnyel, nem két, hanem 
egy esztendeig tartó tanfolyamban

Dalosdélután a Bikában
Impozáns, méreteiben és jelentősé- 

ségében messze kiemelkedő hang­
versenyt tartottak vasárnap délután 
a Bika dísztermében a debreceni ossz 
dalárdák. Seregszemle volt ez a nap 
a debreceni 22 dalárda felett. Nagy­
jelentőségű, mert végre az egy cé­
lért és eszméért harcoló magyar da­
losok, a debreceni dalárdák egymás­
ra találtak, egymást és működésűk 
jelentőségét felismerték s az össze­
tartásra ezzel a ténnyel hitet tettek. 
Hatalmas lépés volt ez a „dalárdák 
városá“-ban, mert komoly bizonysá­
got tettek arról, mennyire egy célért 
— a magyar dal és hazaszeretet ápo­
lásáért — a szív és lélek nemesítésé­
ért tűzték ki lobogójukat. Nemcsak 
nyelvében, hanem éppúgy dalában is 
él a nemzet. A mi irredentizmusunk 
legnagyobb támasza a magyar dal. 
Történelmi tények bizonyítják, hogy 
a legnagyobb elnyomatások idején is 
a költészet és a dal — melyek iker­
testvérek — voltak a nemzet életfen- 
tartó oxigénjei. Mi, magyar dalosok, 
kik időt, fáradtságot, anyagi és fizi­
kai áldozatot nem kíméltünk azért, 
hogy a fenti hazafias célt szolgál­
juk. jól tudjuk, hogy bár nagy és 
erős fegyver lehetnénk az irredentiz­
mus szolgálatában, csak pusztába

tője egyaránt dicséretet érdemelnek.
A képezdészek kézimunkái különö 

sen sikerültnek mondhatók. Itt már 
a képek között is vannak emlitésre- 
inéltók. Orosz Mária két akvarelje, 
Turchányi Irén és Balogh Lenke táj­
képei, Piribauer Aranka vallásos mo­
tivumu képei tagadhatatlanul tehet­
séget árulnak el. A kézimunkák kö­
zül Joób Mária, Szekér Mária, Gyu- 
lay Ilona és Molnár Mária tárgyai 
tűnnek ki.

a felavató ünnepélyen 
oktatja hallgatóit s ezzel anyaisko­
lája lesz a környék gazdasági okta­
tásának.

Ezután Pálóczy Horváth István az 
államfő elé lépett és megkérte, hogy 
adja át rendeltetésének az iskolát.

A Kormányzó Pálóczy-Horváth 
kérésére a következő beszéddel vá­
laszolt :

— Midőn a Vitézi Rend létesült, 
az volt a célom, hogy a vitéz nem­
csak nemzetvédelmi, hanem gazda­
sági téren is gazdaképpen álljon a 
nép előtt, mint annak hivatott veze 
tője. Mihelyt a kezdet nehézséged 
sikerült leküzdeni, a vitézi telkeket 
mintagazda ágokká kell átalakítani.

Képzett gazdákká keli tehát 
nevelnünk a vitézeket és azok 

várományosait.
Azért állítom a Vitézi Rendet a ta ■ 
nitás szolgálatába, mert nagy er­
kölcsi tekintélye és tagjainak haza­
szerető áldozatkészsége alkalmas 
eszközök arra, hogy a vezető körö­
ket a gyakorlati többtermelés meg­
valósításában hathatósan támogas­
sák.

— Vitézi Rend Örkényi gazda­
képző iskoláját ünnepélyesen meg­
nyitom és a mai napon rendelteté­
sének örök időkre átadom.

A nagyszámú ünnepi közönség 
lelkes éljenzéssel fogadta a Kor 
mányzó szavait. Vitéz Hellebronth 
Antal nyug., tüzérségi tábornok, a 
vitézek főkapitányának helyettese, 
átvette a Vitézi Rend nevében az 
iskolát, mire az ünnepély a Szózat 
eléneklésével befejeződött.

I kiáltó szó a szavunk, mert kevesen 
I törődnek velünk, sőt a legtöbben tu- 
• domást sem vesznek a mi hatalmas, 

de csendes kulturmunkánkról.
Aminthogy azt a vasárnapi dalos

■ hangverseny is bizonyította, amikor
■ tüntetőén hiányzottak mindazok a hi 
i vatalos hatóságok, társadalmi éskul-

tuláris egyesületek, de még az intel-
■ ligens nagyközönség is, akiknek első 
' sorban ott kellett volna lenni s akik 
I elfelejtették azt, —bár meghívót, pla- 
: kátot is bőven kaptak — hogy az ál- 
: taluk rendezett kultúrműsorukon nem 
! egyszer állottak ki a debreceni da- 
' losok díjmentesen énekelni és sok- 
; szór anyagi áldozatok árán is segit- 
i ségiikre voltak egy magasabb, esz-
■ ményi, hazafias, vagy kulturális cél
■ elérése érdekében. Ez az, ami a 400 
j jelenlevő dalosnak — kik a város

társadalmának minden rétegéből van 
nak összetéve — végtelenül fájt. Azt 
tudjuk, hogy a magyar dal árva gye­
rek. de hogy ilyen nagyfokú indo­
lenciával viseltetik a közönség a ma­
gyar dalosok munkája iránt, ezt nem 
mertük hinni.

A műsorról
egyébként az alábbiakban számolunk 
be: Pontban fél ötkor pódiumra lé- 

j pett 400 dalos s Kollwentz Rezső ke­
rületi karnagy vezetése mellett meg­
rázó erővel, hatalmas, lebilincselő 
hatással énekelték el a Hiszekegyet. 
Ugyanez a kolosszális kar a műsor 
végén a Himnuszt énekelte. Örökké 
emlékezetes esemény lesz ez Debre­
cen dalosainak életében. A Bika óri­
ási dísztermének hatalmas pódiu­
mát teljesen megtöltötték a kü­
lönböző jelvényü, feketébe öltözött 
dalosok s egy érzésben olvadtak ha- 

I talmas, acélos hitté: Hiszek Magyar­
ország feltámadásában! Kár, hogy 

I minden igaz magyar ember nem 
! hallhatta ezt az érzésbe markoló, 
í nagyszerű kórust.
j Utána Tóbiás József Baja Mihály: 
i A magyar dal cimü versét szavalta el 

frenetikus siker mellett, majd sorra 
következtek a műsor szerint megál­
lapított dalárdák egy-egy szabadon 
választott énekszámmal. Nehéz vol- 

• na itt minden dalárda külön érdemeit
■ méltatni, hiszen nem is ez volt a 
i hangverseny célja. Itt nem verse- 
i nyeztek a dalosok, hanem gyönyör-
■ ködtettek. Mind a tudása legjavát 
í hozta s mind megérdemelte azt az 
i őszinte tapsot, amelyet a közönségtől 
j s a dalos testvérektől kapott. Általá- 
i ban konstatálható, a debreceni da­

lárdák pár év alatt országos viszony­
latban, művészi teljesítményben óri-

. ási mértékben fejlődtek. Ugylátszik.a 
nemes verseny, mely a dalárdák fej-

■ lődésének legfontosabb rugója, a kar 
. mesterek kezében jó kezekbe van le-

■ téve.(f. i.)

| Debreceni székelyek 
Miskolcon

: Dr Darkó Jenő nagy beszéde
! (A Hajduiöld tudósítójától.) A Mis 
I kolcon élő székelyek és erdélyiek 
í junius 14-én, szombaton este a mis- 
I kolci polgári kaszinóban igen szé- 
i pen sikerült összejövetelt tartottak, 
I amelyre a debreceni Székely Társa- 
i ság vezetőségét is meghívták. E 
, meghívás folytán dr Darkó Jenő el- 
I nők vezetésével Miskolcra utaztak a 
i debreceni Székely Társaság vezetői, 
1 akiket a pályaudvaron küldöttség fo- 
j gadott.

A polgári kaszinó nagytermét zsu- 
; folásig megtöltötte a miskolci szé- 
i kelyek nagy tömege. A miskolci tem- 
. plomegyesületi vegyeskar Hiszek- 
j egye után Gdlffy kereskedelmi isko- 
i lai főigazgató üdvözölte a debrece­

nieket s felkérte dr Darkót értekezé­
sének megtartására.

Dr Darkó Jenő 
az ő lebilincselő előadásában rámu­
tatott az összes hazulról kiszár­
mazott székelyek összetartásának a 
szükségességére s történelmi példák­
kal világította meg, hogy hova vezet 
a személyeskedés és széthúzás. Be­
szédének hatása alatt a miskolci Szé 
kely Társaság hat éves stagnálása 
után újjáalakult s munkáját ismét 
megkezdette. A debreceni és miskolci 
Székely Társaságok között a testvéri 
együttérzés kimélyitésére julius 2— 
3-án egy 

kétnapos kirándulás 
határoztatott el, amely bizonyára fe­
lejthetetlen emléke lesz a debreceni­
eknek. A kétnapos kirándulás felöleli 
a diósgyőri gyár megtekintését, a pe- 
recesi bányákat, a hámori tavat és 
Lillafüredet és 2-án este egy közös 
müsoru hatalmas estéllyel van egy­
bekötve. A résztvételi dij a lehető 
legminimálisabb lesz.

A debreceni Székely Társaság el­
nöksége a kirándulás sikerének a 

' biztosítására már megtette az intéz- 
i kedéseket s a meghívókat a társaság 
; tagjai rövidesen kézhez is kapják.

— Hirdenen a Hajduföldben.
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Prot.: Vazul Kath.: N Sz Vazul
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás Mérsékelten meleg, zivatarra, 

esőre hajló idő várható

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66.), Csokonai: 
(Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77.

— A főispán hétfőn adta át 
Magoss polgármesternek a 11. 
osztályú polgári érdemkeresztet 
A Kormányzó tudvalevőleg a 11. 
osztályú polgári érdemkeresztet adó 
mányozta Debrecen város polgár 
mesterének, dr Magoss Györgynek. 
A kitüntetést a hétfői tanácsülésen 
meleghangú üdvözlő beszéd kísé­
retében adta át a polgármesternek 
a főispán. Magoss György dr meg­
hatóan válaszod az üdvözlésre s 
többek között a következőket mon- ; 
dotta:

— E kitüntetés újabb elkötelezés 
arra — mondotta, — hogy a jövő 
ben megfeszilett erővel dolgozzam 
a város érdekében, amennyire az 
egészségem és öreg korom megen 
gedt.

A szép aktus után meleg ünnep­
lésben részesítették a polgármes­
tert.

— Az ÉME könyvadományai. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületé- I 
nek debreceni csoportja az idei I 
tanév befejezése alkalmából húszon- I 
hét értékes könyvet osztott ki a 
közép- és főiskolai ifjúság között. > 
Az egyes müveket külön szakbi- ; 
zottság választotta ki. Az egyetemi I 
ifjúság fakultások szerint 3—3, ősz 
szesen 12 könyvet kapott. Az ÉME i 
akciója ékes bizonyságot tesz az , 
egyesület nagyszabású kulturális 
tevékenysége mellett.

— Tízéves találkozó a refor­
mátus főgimnáziumban. A deb­
receni református főgimnáziumban 
szombaton és vasárnap találkoztak 
az intézetnek 1917-ben érettségizett 
növendékei. A kollégiumi oratórium­
ban Révész Sándor ref. lelkész mon­
dott szép imát. S. Szabó József 
igazgató és Gulyás István volt ősz 
tályfőnököt dr Daróczy Gusztáv kö­
szöntötte fel. A Gambrinusban ren­
dezett banketten S. Szabó József 
mondott lélekemelő beszédet. A ta-

■ lálkozón megjelentek: dr Barcsay 
László járásbirósági titkár, dr Csánki 
István ügyvédjelölt, dr Vásárhelyi 
Béla és dr Zih Sándor egy. tanár­
segédek, dr Szathmáry János, dr 
Lee Tibor, dr Egerer Kálmán táblai 
jegyzők, dr Végh Zoltán banktiszt­
viselő, dr Kovács Imre, dr Milrovics 
Gyula orvosok és mások.

— Minden hazafias magyar em­
ber feltiizi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— A nagyerdei egyetemi te 
lepre költözött az ideg és elme­
klinika. A debreceni magy. kir. 
Tisza István tudományegyetem ideg- 
és elmegyógyászati klinikája a na 
pókban a közkórházból a nagyerdei 
egyetemi telepre költözött át. Uj 
telefonszáma: 9—44. Ingyen rende­
lés csakis szegénységi bizonyítvány 
alapján hétköznaponként fél 9-től 
10 óráig.

— Tükörgyártás üvegcsi­
szolás, kirakatok tükrözése, au 
tók, autóbusz üvegezése Sipkovús 
Sziv-utca 15. Telefon; 3—56

— Rádió-műsor, junius 14 Kedd. 
Budapest Délelőtt 9,30 és délután 3 
Hírek, közgazdaság. 11 : Gramofon-hang­
verseny. 1 : Időjárás- és vízállásjelentés. 
3; Hírek, közgazdaság. 5: Pontos idő­
jelzés időjárás és vizáilásjelentő s. Utána : 
Az. 1. honvcdzenekar hangversenye. Vezé 
nyel Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 
1. Alba regia, induló. 2. „Seid umschlun­
gen Millionen“, keringő Strauss J. 3. 
Weber: Oberon, nyitány. 4. Erkel : Bánk- 
bán c. operából, ábránd 5. a) Gounod— 
Bach: „Meditation“; b) Grünfeld „Kis 
Szerenád*. 6 30 Rádióamatőrposta. 7 Koch 
János előadása Igazgatósági és felügyelő i 
bizottsági tagok. 7.40 Az Operaház tag- I 
jaiból alakult kürtkvintett együttes hang- ; 
versenye, Berzsanszkaja Agnessa orosz 
operaénekesnő közreműködésével. 1. Schu­
bert Pax vobiscum. 2. Berzsanszkaja Ag­
nessa orosz dalokat énekel gitárkisérettel. 
3. Richter Vadász, ábránd. 4 Berzsanszkaja 
Agnessa orosz dalokat énekel gitárkisé­
rettel. 6. Komzák. Mese. 9 A Margitszi­
geti szimfónikus zenekar hangversenye. 
Wagner est. 1. Bolygó hollandi, megnyitó. 
2 Wotan búcsúja és a tűzvarázs, a Wal- 
kür című operából Énekli Welser Tibor 
operaénekes. 3. Tannhaeuser, megnyitó 
KJ 15 Pontos időjelzés, hírek, közlemé­
nyek Utána A Britannia-nagyszálló étter­
méből, Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye

KÜLFÖLD Bécs (517 2 és 577) Délelőtt 
11 és délután 4 15 Zene 7 10 Esperanto 
7 30 Angol nyelvóra, 8 05 A bécsi filhar- 
mónikusok hangversenye Berlin <484 és 
566) Délután 5 Hangverseny 8 10 A spa­
nyol fülemlle, Fali Leó 3 felvonásos ope­
rettje Boroszló (315 8) Délután 4 30 Ka­
marazene 8 15 Hangverseny Majna-Frank- 
furt (428 6) Délután 4 30 Tánczene 7 30 
Cardilac, opera 3 felvonásban Prága »348 9) 
Délután 5 és 8 10 Hangverseny 10 20 
Gramofonzene Róma (449) Délután 5 45 
Jazzband 9 10 Könnyű zene

— Kossalka János dr lett a 
Mérnöki Kamara elnöke. A Mér 
nöki Kamara vasárnap fejezte be 
ezidei közgyűlését a Vigadó nagy­
termében. A közgyűlés főtárgya a 
tisztújító választás eredményének ki­
hirdetése és a kamara ügyrendjének 
végleges letárgyalása volt, amely 
után következett a választás ered 
ményének kihirdetése. Eszerint a 
kamara elnökévé Kossalka János dr 
műegyetemi tanárt, alelnökké Sághy 
Gyulát es Zorkóczy Samut válasz­
tották meg.

— Vi'lamos szerencsétlenség 
érte a bajor pénzügyminisztert. 
Münchenből jelentik: Krautneck ba­
jor pénzügyminiszter vasárnap dél 
előtt tragikus szerencsétlenség áldo­
zatául esett. A pénzügyminiszter 
töglitzi villamosra akart fölszállni, 
hogy meglátogassa beteg feleségét. 
A kocsi már mozgásban volt, Kraut­
neck utánafutott és fölugrott, de a 
lépcső mellé lépett és olyan szeren­
csétlenül zuhant hátra, hogy nyak­
csigolyatörést szenvedett, azonkívül 
gerincoszlopának más részein és 
mindkét lábán is súlyosan megsé­
rült. A minisztert, aki azonnal el­
veszítette eszméletét, nem ismerték 
föl és igy szállították a legközelebbi 
kórházba, ahol már nem tudtak rajta 
segíteni, úgy, hogy néhány perc 
múlva meghalt. Személyazonosságát 
csak halála után állapították meg.

— Magyar lányok hozománya.
T. Kálmánchelyi Irén «zekéeskönyve 
Kapható a Hajduiöld könyvow<ályába»

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen És Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.
Olcsón a

„ H A N G Y Ä“-ban 
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac-, Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T:“

— Spacek Vaclav, a cseh 
vlláyrekorder. A kétfarku kék 
oroszlán hősökkel túlzsúfolt hazája 
ismét lepipálta az áruló világot. 
Amint azt ugyanis a párisi cseh 
követség vasárnap hivatalosan közé 
tette, Spacek Vaclav nevű bajnokuk 
átúszta a La Manche csatornát, még 
hozzá oly káp:ázatos fölénnyel, hogy 
az összes angol, francia és amerikai 
csatornauszókat elhomályosította tel­
jesítményével. Az újdonsült cseh 
világrekordért, — Benes párisi kép 
viselője szerint — a doweri polgár­
mester üdvözölte az ünnepélyesen 
feldiszitett városházán. — A párisi 
sportlapok. — előnyösen ismert fran­
cia alaposságukkal, — hatalmas 
tirádákat írtak a szivükbe zárt sző 
vetségestárs bravúrjáról, mígnem 
vasárnap estére megérkezett a doweri 
podesta lesújtó távirata, amelyben 
nem is állott egyéb, mint hogy ő 
soha Spacek Vaclavot nem üdvö 
zölte, sőt életében még egy tagját 
sem látta a dicsőséges cseh nem­
zetnek. Ezután már hamarosan ki-

,j derült az is, hogy a kitűnő cseh 
nemzeti hős mindössze öt percig 
tartózkodott a calaisi parton a csa 
torna hüs vizében, — addig, amig 
lefotografálták, . — azzal felöltözött 
s Párisba utazott ünnepeltetni magát. | 
Az angol és francia sportkörök most 
nagy megütközéssel háborognak a 
cseh férfierények ragyogtatásának 
e meglepő módja fölött, amelyben ' 
egyaránt részes Spacek Vaclav, s a 
párisi cseh követség. Mi azonban i 
igazán nem csodálkozunk. Hiszen 
jól tudjuk, — s majd rájön lassan 
kint a „Müve't Nyugat“ is, — hogy 
a hős cseh nemzet a világháború­
ban s a Felvidék „felszabadításakor“ 
is csupa — Spacek Vaclavokkal , 
operált.

— Eljegyzés. Dézsi Dezső és 
Fehér Margit jegyesek.

— Beiratkozások a róm. kath. 
elemi iskolában. A debreceni róm. 
kath. elemi iskolában az 1927 — 
1928. tanévre szóló rendes beírások 
folyó hó 17, 18, 20 és 21-én reg­
gel 8—12-ig lesznek megtartva. 
Igazgatóság.

— Bonyodalmak egy revolver 
körül. Kocsis János 22 éves gazda­
sági cseléd a napokban elaludt a 
debreceni vasútállomás harmadosz­
tályú várótermében s közben zse­
béből kiesett a revolvere. A rendőr­
őrszem észrevette ezt és felvette a 
a revolvert, amelyről azonnal meg­
állapította, hogy az kincstári. A ko­
csist előállította a rendőrségre, ahol 
kihallgatása alkalmával előadta, hogy 
nemrégiben egy beregmegyei földes­
űr szolgálatában állott s annak a 
padlásán találta a revolvert, amit 
csak azért vett magához, hogy be­
szolgáltassa a nyíregyházai rendőr­
ségnél. A debreceni rendőrség meg­
indította a nyomozást annak a meg­
állapítására, hogy Kocsis vallomása 
mennyiben fedi az valóságot.

— Hirdessen a Hajduföldben.

— Aki friss és egészséges akar 
lenni és nem akarja, hogy kemény 
legyen a széke, folyton fájjon a 
feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanásai, igyák hetenként egyszer 
kétszer regelizés előtt egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserű 
vizet. A hadikórházakban végzett 
orvosi megfigyelések szerint a Fe­
renc József vizet a súlyos betegek 
is szívesen használták, mert ez min­
den kelemetlenség okozása nélkül 
biztosan hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben. ___________

— Az utcára tette ki a gyer­
mekét, hogy ne kellessen fel­
nevelnie. Rácz Sándor kismarjai 
cipész vadházasságban élt Balogh 
Sandornéval, akinek egy kis gyer­
meke született. Baloghné még a 
múlt év folyamán meghalt, mire 
Rácz a kisgyermeket behozta Deb­
recenbe és a klinikán akarta el 
helyezni. Itt azonban nem vették fel 
és Rácz, hogy ne kelljen az ártat­
lan csöppséget felnevelnie, a múlt 
év junius 27-én este kitette a 
Péterfia utcai parkba Bónyi Péter 
rendőrőrszem talált rá a siró kis 
gyermekre és bevitte lelencházba. A 
nyomozás során nyert megállapítást, 
hogy Racz Sándor követte el ezt a 
lelketlen dolgot. A debreceni tör­
vényszék Jeney tanácsa tegnap vonta 
Raczot gyermek kitétéi vétsége miatt 
felelősségre és bűnösnek mondva 
ki, jogerős ítélettel 3 heti fogházra 
ítélte.

— Pályázat sóhivatali mázsa­
tiszti állasra. A m. kir. sóhivata­
loknál megüresedett egy a XI. fize 
tési A) csoportjának 3. fokozatába 
sorolt mázsatiszti állás. Illetmények: 
a 7000. M E 1925. sz. rendelet 
szerinti fizetés és laxpénz, esetleg 
természetbeni lakás. A pályázati 
kérvényhez csatolandók: születési 
anyakönyvi kivonat, hatósági er­
kölcsi bizonyítvány, mely családi 
állapotot, politikai megbízhatóságot 
és az úgynevezett tanácsköztársaság 
alatti magatartást igazolja, magyar­
honossági bizonyítvány, az 1883. 
évi 1. t.-c. 18. §-ának második be­
kezdésében előirt képzettséget iga­
zoló okmány, újkeletű tisztiorvosi 
bizonyítvány, katonai szolgálatra 
vonatkozó okmányok és esetleges 
eddigi szolgálatot vagy foglalkozást 
igazoló okmány. A kérvények főis­
pán (polgármester) utján junius 30 ig 
a m. kir. pénzügyminisztériumhoz 
nyújtandók be. Ebben külön meg­
említendő, hogy a pályázó melyik 
sóhivatalhoz és hová kéri kinevezé­
sét. A kinevezés csak egy évi kifo • 
gástalan szolgálat után válik vég­
legessé.

— Másfélévi börtönre Ítélték 
a sebészeti klinika fosztogatóját. 
Petrovai Lajos nyirmihálydi illető­
ségű földmives a sebészeti klinikán 
mint szolga volt alkalmazásban. 
Petrovai ez év május 28-án a tele 
fon mellett teljesített szolgálatot, ami­
kor is feltörte a felvételi iroda fiók­
ját és abból 412 ezer koronát ki­
emelt. Majd még ugyanazon éjjel 
kifeszitette hálótarsa, Bókái János 
szekrényét és abból 685 ezer koro­
nát lopott ki, nem hagyva a szek­
rényben Nagy Géza gondnok ruhá- 

; ját sem és megszökött Debrecenből.
A tolvaj szolgát Szolnokon fogták 
el és visszakisérték Debrecenbe, 
ahol a vizsgálóbíró kihallgatta és 
előzetes letartóztatásba helyezte. A 
debreceni törvényszék Jeney-tanácsa 
tegnap vonta Petrovait lopás bün­
tette miatt felelősségre. A bíróság 
bűnösnek mondta ki a vádlottat az 
ellene emelt vádban és jogerős íté­
lettel másfélévi börtönre ítélte.
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VITÉZI ÉLET
A vitézi c mer használata. Az 

Országos Vitézi Szék határozata 
alapján vitézek a vitézi jelvényt név­
jegyre nyomva is használhatják Le­
vélpapíron a vitézi jelvény csak 
akkor használható, ha alatta vagy 
fölötte nyomtatott betűvel a vitéz 
neve is olvasható

— Halálozás. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel és Isten szent aka­
ratában megnyugodni akaró lélek­
kel tudatjuk, hogy feledhetetlen 
drága emlékű feleségem, egyetlen 
kedves leányunk, a legforróbban 
szerető jó anya, testvér és rokon 
szentpáli GAVALLÉR JOZSEFNÉ 
szül. Rolkó Piroska áldásos életé­
nek- 32-ik évében, boldog házassá­
gának 7-ik évében hosszas, súlyos 
szenvedés és a haldoklók szentsé­
geinek ájtatos felvétele után f. hó 
12-énvisszaadta a Teremtőnek jósá­
gos lelkét. Drága halottunk földi te- . 
temeit f. hó 14-én délután 5 órakor I 
kisérjük a Szent Anna-utcai temető j 
kápolnájában tartandó 
tartás után ugyanazon 
örök nyugalomra. Az engesztelő 
szentmiseáldozat f. hó 15-én reggel 
7 órakor fog az Egek Urának be- 
mutattatni. Debrecen, 1927 junius 
hó 12-én. Mindenható Isten! Adj a 
Hozzád megtért Kedvesünknek bol­
dog nyugalmat, nekünk, ittmaradot- 
taknak pedig erőt a veszteség fö­
lötti fájdalom elviselésére! Áldott 
legyen örök emléked! Bánatos fér­
je: Szentpáli Gavallér József. Gyer­
mekei: Piroska, Béla és Sárika. Bá­
natos édesanyja: özv. Rolkó La­
jcsiié. Testvérei: Rolkó Sándor ne­
jével Rátka.y Ilonával és gyerme­
kükkel, Rolkó József. Sógornője: 
özv. Csathó Imréné szül. Gavallér 
Julia. Valamint számos közeli, tá­
voli rokonai és ismerősei. — A te­
metést KANSz Temetkezési Válla­
lat intézi.

— Minden hazafias magyar em­
ber feltüzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— Alkoholmentes étterem és 
kávézó megnyílt Király-utca 5 sz. 
alatt. Olcsó árak kitűnő konyha. 
Abonensek felvétetnek. Szives párt 
fogást kér. Makay Károlyné.

,Cséplőgép tulajdonosok“ 
ajánlok legolcsóbban sav­

táblás faggyút, henger olajat, 
gépzsirt; Neumann Nándor 
nagykereskedő, Csapó utcza

vagy

gyászszer- 
temetőbe

A miniszterelnökkel akarják megszagoltad 
a debreceni bérkocsi-strandot

(A Hajduföld tudósitójától.) A vá­
rosi tanács legutóbbi ülésén ismét 
szóbakerült a Piac-utcai bérkocsi­
állomás tengeri kígyóvá dagadt 
ügye, amelyről most már a legtel- 
jeseb felháborodás hangján tárgyalt 
a városi tanács, 
jelentette, hogy 
ség eljárását. A 
panasz amiatt, 
egyrésze ismét az Alföldi Takarék­
pénztár előtti sétány közelében áll 
és a nagy nyári hőségben orrfa­
csaró bűzzel, dögletes levegővel 
árasztja el az egész környéket — 
Most már az utolsó óra is elérke 
zett, hogy a bérkocsi-állást a B'1 
dogos-utcán helyezzék el.

Magos György polgármester azt

Több tanácstag ki­
nem érti a rendőr­
városban általános 
hogy a bérkocsik

is kijelentette, hogy tovább egy 
pilanatilg se tűri ezt az álalpotot és 
a legerélyesebben fog fellépni a 

! kérdés gyökeres és azonnali ren­
dezése érdekében.

I — Ha a miniszterelnök ur ide- 
1 jön, — mondotta a polgármester — 

végigsétáltatom a bérkocsi-stran­
don. Hadd lássa hogyan bánnak ve-

i lünk!
Szóval, mint látható, a bérkocsi­

állások körül folyó harc kezd ko­
moly formákat ölteni, a miniszter­
elnököt pedig nem közönséges ve­
szélyek fenyegetik, mikor azt Ígérik 
neki, hogy vele is megszagoltatják 
azt a nehéz ilatot, amelyet kétség­
beesetten szippant tüdejére minden 
debreceni ember.

Egész kis hadsereget mozgósítottak 
az Action Francaise főszerkesztője ellen 
Több ezer lovas, gya’ogos katona és rendőr segítségével elfogták

León Daudet-t, aki elsáncolta magát a szerkesztőségben
Párisból jelentik: Leon Daudet-t, 

az Anion Francaise-főszerkesztőjét, 
a francia royalisták vezérét egy 
politikai vétségből kifolyólag öt hó­
napi börtönre Ítélték. Leon Daudet 
azonban kijelentette, hogy bünteté­
sét nem üli le, nem hagyja magát 
elfogatni s csak az erőszaknak en­
ged. Leon Daudet elbarikadirozta 
magát az Action Francaise szer­
kesztőségébe, a folyosókon drótsö­
vényeket állított fel és készült arra, 
hogy fegyveresen is ellenáll a köz­
társaság karhatalmi alakulatainak. 
Ma reggel azután mégis csak elfog­
ták Leon Daudet-t. Párisi jelentés 1 
szerint többezer gyalogos és lovas > 
nemzeti gárdista és rendőr reggel 
hat órakor megszállotta a Saint-La- 
zarec pályaudvartól egészen az ' 
Action Francaise épületéig terjedő

teret, elzárta az egész forgalmat, 
sőt magát a pályaudvart is lezárta 
úgy, hogy a vonatokkal érkezők 
kerülő utón tudtak bemenni a vá­
rosba. Reggel félnyolckor az Action 
Francaise ablakai alatt megjelent 
Chiappi rendörprefektus, aki fel­
hívta Leon Daudet szerkesztőt, hogy 
hallgassa meg következő szavait:

Arra a vére, amelyet ön sirat, ké­
rem önt, ne engedje meg, hogy új­
ból francia vér ömöljék,

Daudet azt felelte, hogy nem 
akarja, hogy polgárháború támad­
jon és ezért megadja magát.

A rendőrség ezután benyomult az 
épületbe és Daudet-t őrizetbe vette.

— Dr Jakab Endre nőgyógyász, 
szülész rendeléseit újból megkezdte 
Széchényi u. 14. sí. alatt.
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A Csokonai-szinház műsora:
Kedd: Az ember tragédiája. Thuróczy 

Gyula és Rajz Ferenc búcsúja.
Szerda Rigoletto Tímár Ha, Szórád és 

Antal felléptével

részére 
mentes 
tavotte 
festék
8. sz.

— Esküvő Hajdúböszörmény­
ben. Junius hó 11-én tartotta eskü­
vőjét Vitéz Gellen János Ozsváth 
Erzsikével. A fényes esküvőn szá 
mos előkelő vendég vett részt.

— Tavaszi és nyári nöi- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzem­
ben, Piac-utca 9.

— Katona Zene a nagyerdei Vigadó 
terwzán minden kedd, ciútörtök éi 
izombat eite 8 órai kezdettel, Nőth 
Antal fökarmeiter vezetéke mellett, 
kedvező idő esetén.

— Használt könyvek vétele, el­
adása és becserélése megkezdődött 
a Harmaihy antikvár könyvkereske­
désében, Debrecen, Füvészkert utca 
14. szám.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry ■ 
Janosfogmütermében ■ 
Darabos u IB. Kollégium mögött ■ i

— Minden hazafias magyar em­
ber ieltüzl a TESz. trianoni jelvé- 
nyét.

Rigoiettó
Operaest volt hétfőn a Csokonai- 

szinházban. Verdi örökéletü, habár 
fajsulyban nem is a legértékesebb 
operáját, az olasz opera-utóvirágzás 
melodikus operáját, Rigolettót mu­
tatták be. Előkelő, békebeli közönség 
ült a hallgatóság soraiban, s a telt 
ház újabb bizonyságot nyújtott arra, 
a ma már vitán felül álló tényre, 
hogy Debrecenben eminens szükség­
let az opera. S habár a tegnapi elő­
adáson néhol érezhető volt a darab 
éretlensége, mégis örömmel üdvözöl­
jük a direkció s elsősorban Szath­
máry Endre karnagy fáradtságot s

áldozatot nem kímélő ambícióját 
azért, hogy újra egy szép operaest­
hez juttatta a város komoly zenéért 
rajongó intelligens közönségét. — 
Szathmáry karnagy, kinek nagy ze­
nei tudása s elsőrendű karnagyi ké­
pessége nemcsak koronája, de éltető 
eleme volt az estnek, a legteljesebb 
elismerést érdemli. Szinte csodáljuk, 
hogy aránylag rövid idő alatt, meg­
feszített munkával ilyen szép sikerre 
tudta vinni az operát. Sólók, duet­
tek, ensemblék és kórusok általában 
mind precízek és hatásosak voltak. 
A zenekar hivatása magaslatán ál­
lott. Érezni lehetett minden taktuson, 
hogy kétszeres figyelemmel, gonddal 
és muzsikalitással játszottak. Zene­
kar és szereplők gonddal figyeltek a
karmesteer minden mozdulatára, aki, 

I mint egy hadvezér, osztotta pálcájá- 
; val le és fel a parancsokat. Egész

mint egy hadvezér, osztotta pálcája

' szivét-lelkét, minden művészi tudását 
s kiváló karnagyi képességét sikerrel

1 vitte be az előadásba, ö volt a fösze- 
I replő. Kapott is sok megérdemelt tap-

I Jégszekrények
mosógépek, fagylaltgépek 

és egyéb háztartási cikkek

Sesztina Lajos
VASÜZLETÉBEN KAPHATÓK ........ —._ __ _

sót. Tímár Ila roppant stílusosam 
megjátszott szerepét csillogó, magas 
koloratur szopránjával, bájos, finom 
biztos énekével s tiszta intonálásávaí 
vitte sikerre. Szórád Ferenc a ni. kir. 
operaház tagja mint vendég a herceg' 
szerepében aratott osztatlan sikert, 
ö, aki már a Troubadurban meghó­
dította a debreceni közönséget, most 
valósággal ünnepelték. Tisztán csen- 

■ gö, férfias tenorja szárnyalt s a ma- 
gas „c“-t éppoly könnyen énekelte, 
mint az alsó fekvéseket. Nagyszerű 

1 lélekzetvétele s elsőrendű technikája 
i jó iskolázottságramutat s ezt minden

áriájában érvényre juttatja. Kiváló 
í játékművészete fokozta nagy sikerét.

Antal Károly a címszerepben Rigo- 
lettót, a lenézett, de bosszút lihegő, 
gyermekét féltőbohócot alakította. 
Erőteljes, tömör, egészséges, sonorus 
baritonja, tiszta szövegkiejtése, óri­
ási hangterjedelme adják meg leg­
főbb értékét. Szinte sajnáljuk, hogy 
úgy ő, mint Szórád nem állandó szer­
ződtetett tagjai a színházunknak. El­
sőrendű dualitásaik mellett mind a 
kettőre — opera szempontból — ál­
landó szükség is lenne, sőt kívánatos­
nak tartanánk, hogy a jövő évi — re­
mélhetőleg még több! — operaelő­
adás sikere és állandósítása érdeké­
kében szerződtessék őket. Antók Fe­
renc előnyösen ismert üde 
szerepében egyenlő részese 
sikernek, úgyszintén a többi 
szereplő és a kar is.

bariton 
volt a 

magán­
éi. i.)

Mozgószinházak közleményei

VÍGSZÍNHÁZ

Postarablók
(A sátán barátja) 

Vadnyugati történet 6 fejezetben. 
Főszerepben: Buck Jones.

Harry Liedke, Eszterházy Ágnes, Hollay 
Kamilla és Jakob Tiedke a főszerepekben

Atom a boldogságról
filmregény 8 felvonásban.

URANIA
GUNNAR TOLNAES a főszerepben:

A kis felség
vígjáték 6 felvonásban.

Kölcsönvett pompa
társadalmi dráma 7 felvonásban.

A főszerepben: LOU TELLEGEN.

jönnek: Pierre Benoit regénye után 
Atlantis, A mexikói párbaj, Tom Mix­
film és Ki a viharból, Jaqueline Logan 

a főszerepben.

Magyarország—Franciaország 
13:1(6:0)

Előre n.m várt hatalmas gól 
arányú, impozáns győzelemmel mu­
tatta meg a magyar sport vasárnap 
a franciáknak, hogy Trianonban 
nincs még elintézve minden, hogy 
Trianonért még él a bosszú a ma­
gyar szivekben. Hatalmas magyar 
lelkesedéssel, biztos fölénnyel küz­
dött a kitűnő magyar csapat és Ta­
kács (6), Orth (2), Skvarek (2), Ko­
hut (2) góljaival és egy öngóllal 
bizonyította be felsőbbségét,

Bocskay - Bak 5:0
A Bocskay lelkes csapata a kö­

zönség zajos és szeretetteljes szim­
pátiájától kísérve, a legteljesebben 
kielégítő módon bizonyította be va 
sárnap, hogy még a legkörmönfon 
tabb módon kigondolt driblikkel 
sem lehet elütni az 1. osztálytól,
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melyre egy esztendei diadalmas 
küzdelemmel kvalifikálta magát. A 
Bocskay minden részében jobb volt, 
mint ellenfele és Mól ár II. (2), 
Wampetich, Mertin és Szandalszky 
góljaival győzött. Holnap délután 
játsszák Budapesten a második 
mérkőzést, hol a BAK-nak hat gól 
különbséggel kell győznie, hogy a 
zöld gyepen is elüsse a Bocskay 
i osztályban való szereplését

NyTVE—DTE 2 : 1
A NyTVE ezzel a győzelmével 

végleg biztosította a bajnokságát. 
Ha a DTE csatárai ügyesebbek, ak 
kor könnyen más lett volna az 
eredmény, mert a NyTVE le van 
törve.

Bocskay tartalék—NyKISE 7 : 0 
A DEAC csütörtökön délután a 

DVSC-ét látja vendégül az egye­
temi sporttelepen barátságos mér­
kőzés keretében. A mérkőzés fél 
6 órakor kezdődik.

A német atléták győztek 
az FTC versenyén

Vasárnap rendezte meg az FTC 
nemzetközi atlétikai versenyét, ame­
lyeken a legjobb német rövidtáv 
futók Körnig-el az élén megjelentek. 
Kömig csalódást keltett ugyan, mert 
mindenki azt várta tőle, hogy világ­
rekordot javít, de ez nem sikerült, 
azonban így is olyan eredmények­
kel győzött 100 és 200 méteren 

amely a mi viszonyaink szerint el­
érhetetlen még. 100 méteren 10.6 
mp. 200 méteren 22.2 mp alatt 
játszva győzött a legjobb magyarok 
ellen.

A verseny keretében bonyolították 
le a Budapest kerületi 5000 méteres 
5-ös csapatversenyt, amelyet az 
MTK nyert meg.

A DEAC athletikai rersenye. 
A DEAC otszágos athletikai verse 
nyét nem 19-én, hanem junius 16-án 
Űrnapján délután fél 4 órai kezdet­
tel rendezi meg az Egyetemi Sport 
telepen, A versenyt a 19-én rende­
zendő repülőnap miatt kellett előre 
hozni, s ezért nevezéseket a hely­
színen is elfogad a rendező egyesü­
let. A verseny egyébként igen sike­
resnek Ígérkezik, mert a debreceni 
athlétikán kívül a szolnoki és nyír­
egyházi athléták részvételére is szá­
mítanak, azonkívül az ifjúsági szá 
mokban a BBTE athlétái is kilá 
tásba helyezték indulásukat úgy, 
hogy a versenyt nagy érdeklődés 
kiséri athléta körökben.

Középiskolások uszóversenye. 
Eredmények : 100 m es gyorsuszás- 
ban bajnok Trón Zoltán (kath. rg) 
1 p 17.5. 2. Bodó (kath. rg. 100 
m es mellúszásban bajnok Rauch 
Károly 1 p 40. 2. Sipos Béla (Fő- 
reál). 3. Halász (Ref. főgimn.) 100 
m-es hátuszásban bajnok Szappanos 
Lajos (polgári) 1 p 36.5 mp. 2. 
Sipos (főreál). 3. Kiss (kath. rg.) 
400 m-es gyorsuszásban bajnok 
Trón Zoltán (kath. rg.) 7 p 46 mp. 
3X100 m es vegyes stafétauszásban 
bajnok a kath. rg. csapata 5 p 04.5 
mp. 2. Főreál. 3. Ref. főgimn. 50 
m-es gyorsuszás 14 éven aluliak­
nak: 1. Kösztner (kath. rg) 50 
m-es mellúszás 14 éven aluliaknak: 
1. Kösztner (kath. rg). 3X50 es 
vegyes stafétauszásban 1. Polgári 
isk 2. Ka»h reálgimn. 3. Főreál­
iskola 100 m es gyorsuszásban 1. 
Orosz (DEAC). 2. Bessenyei (DEAC) 
400 m es gyorsuszásban 1. Besse 
nyei (DEAC). 4X50 m es gyors 
úszó stafétában győz a DEAC csa­
pata. Műugrásban győz Farkas László 
(kath. rg.).

MHaDuro»“•■■■••■•aj

nÖZGRZDRSÓG
A deb eceni allatv isáron

a kövérpiacon a felhajtás 700 drb. 
1000 ko- 
10 ezer 
16 ezer 

500 da 
közepes

Kereslet közepes. Az árak 
rónával estek. Jóminőségü 
közepes 18 ezer, silány 
korona. A sovány piacon 
rab körül volt a felhajtás, 
kereslettel. Élősúlyban 17 - 19 ezer 
koronát fizettek a hízónak való ser­
tésért élősúlyban

MTI
a pengő Zürichben 90.65
Ba3.pei< 90 65, R-’lin 123 20.—, Newport 

520,-,— , London 25^5.5 Pori. 2u.36.25, 
Milánó 28 65, Plig. 15 4% Belg-.d 9 13.50, 
Szófia — — Bukatott 3(8— Vanó —, 
Béza 73 17.50. Hollandia 208.25,— , B.ú.wol

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font ‘^7 83 -27.99, belga-.-------

—,—, c-rh korona 1696 - 17 04, d»n körönt. 
— - ... . dinít 10 04-10 10. dollár
570 75 573 5, fi.neu Unk 22,5»-;~,7 
hol «tndi forint —.—  -------, leegyel z»oty '
—,------------ , lei 3 35 3.50 lev* ------------ ,
líra 3 69—3jC5, nemet márka 1357',-----
136,25,-, o.ztiák schilling 80,55 8(1,90. 

not ng kurona ,— — —, —, svájci fűnk
U0.1U—110,60, svéd korona —,

Gabonatőzsde
A kéizírjpiicon ■ taviilyi búza iránt az ér 

deklődéi megci*pp»nt ét inkább az uj búzát 
kéretik. Augu'ztut közepén eiedéke» szállítóira 
ez uj búza ára 3 , az uj inzs ára pedig 26 
pengő kó ül mozog

A liizt- és őrleménypiacon n malmok sem 
változtatták meg liaztár lkat és így tovább is 
az 5 ',50 duplenu'lás is*talapnn szállított árak 
waradtik érvényben

A terniéoycikk'k puc»n cs»k a tengeri iránt 
tapaizta hatO némi érdekl dér, azonba« a kész­
letek m.-gcitpp náíával kvpciolato *an tulnyomO* 
réizben csak külföldi tranzi 0 áruban történik 
kötő» A tengerit névlegesen 22,60 22.80 
pengővel jegyzik, A zab éi az árpafélék pi»ca 
teljesen űilettelen, úgy bogy a tőzadeidő e éjén 
még néveg^s Őrak som alakultak ki.

Frtesitcm
a nagyérdemű közönséget, hogy 
junius 3-án Király-u. 5.sz. alatt 

alkoholmentes

és

Kávécsarnokot
nyitok.

Ebéd: 120
Vacsora : T —
Reggeli és uzsonna 
kenyérrel —’40 f llér 

Havi abonensek felvétetnek. 
A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve tisztelettel

Makay Károlyné.

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal "US gépműhely és sofföriskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

Bálint József 
asztalosmester 

ajánlja $älil fczilisä íilorall. 
Csapó-u. 67. Telefon 11—76

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz

Vízvezetéki Cikkek, csövek, kapcsoIóPészEk 
Bészler és Dávid avÄ.Ä±

Kék
és nehéz piros 

edények 
háztartási és 

mezőgazdasági 
cikkek 

legolcsóbban 
Kovacs 
Gyula

vasüzletében Debrecen, Ferenc Jőzaef ut 17

!
 Alapítva 1884-ben. TELEFON 12. Alapítva 1884-ben

KILLER EDE butorgyárosI
villanyerörc berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut' 68. szám alatt
Nagy választék olcsó mübutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható-

Qiónanvíiitnk elsőrendű marokrakó es klvc- 
üZBIldljjllJiüftj KÖTÖ-ARATÓGÉPEK amerikai 
MANILLAZS1NEG 
mes fizetési 
telek mellett oo 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 43. TELEFON 962.

Bacher-Melichar gépgyárak fiókja.
Ugyanott a „CORMICK“ petroleumtraktor és a MAGYAR ÄL- 

LAMVASUTAK GÉPGYÁRAK kizárólagos képviselete.

elsőrendű marokrakó és KÉVE

a legolcsóbb árban és kényei-

felté' Rahmer Sándornál

Ny II ttér

Urak! Hölgyek!
«* összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztitását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Biró
Festő és tisztító mfiintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

Debrecen.
E rovatban költöttekért nem villái fele- 

ÖBséget a szcrket-ztíiség.

Irtó 
napok 

vidéken I
Minden hét bizonyos napján kiszállunk 

egy bizonyos városba és akik 

erre a gyűjtőnapra

cynl fitseoilö missis-, Mis-
stb. vagy pedig a törv. védett méregmentes

Derirat-tal végzendő 

patkány- ás egériptást 
megrendelik, mentesülnek a külön­
ben viselendő úti- és egyéb költségek­
től vegyészmérnökeink és gázmestereink 
után. Felvilágosítás díjtalan.

oiTmcHmin
416-54. BUDAPEST,

j. 410-00 VII Kertész_utca 27

Feketehögy Fürdő
—" (Bad Schwarzenberg) -------------

Klimatikus gyógyhely tMHIŐ 4s nyaralótelep 
600 seter a tenger színe íölött. 
Megnyílik junius hó 1-én

Pensio naoon'.a háromszori étkezőssel Ke 20.— 
Szobaárak Ke 8-ttl 30 ig.

Spiaskt Nova Vés állomásról saját 
autójA átok.

Állandó zene. Five o’clock. Tenisz ptlya. 
Bőveéb felvilágosítással és prospektusai szolgál 
  az Igazgatóség;

Ha ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal

Tegdes Károly utóda
Csapó-utca 8. szám 
h ír n eves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mérték utáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből

elóiiyós iteliiMre Is
Jó erős, strappa 
mérték szerint már

— ■ n ■

készítek, 
öltönyöket

36 pengőtől
kezdve készítek.

Trianoni
gyász jel vény

kapható

40 fillérért
a Hajduföld kiadóhivatalában.
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APROHIRDETESEK
LAKÁS

4 trobás lakisi 
Mépés nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje- 
Mlésével „URI CSALÁD" 
Jeligére a kiadóba kérek.

Szent Anna-ntca 29. 
alatt csinosan bútorozott 
különbeláratu szoba, intel­
ligensebb uraknak, kiadó.

161

Kettöszoba 
övegverenda, konyha bú­
torozva egészben, vagy 
részben kiadó. Agárdy 10.

Haromazobás 
modem lakást keresek 
Ajánlatot Maróthy-u. 4. 

sz. alá kérek.

Bolt, 
lakás, mühey azonnal ki­
adó Sümeghinél, Csapó- 
■tca 11., Hatvan-utca61.

166

Különbeláratu 
bútorozott udvari kisszoba 
kiadó Miklós-utca 26. 173

Bútorozott
szoba 2 ágyas kiadó, Ká-
26. 165

Bútorozott 
szoba 1—2 személynek ki­
adó. Kossuth-utca emele­
ten. 147

Kiadó ház
3 szobás lakásasl julius 
1-re Késes-utca 4. Érte­
kezni vitéz Somogyi, vá­
rosháza. 170
1» i ,a

AJÁNLAT_
Király kávéi 

mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt 
pörkölve, meleg állapotban 
kapható. Dégenfeld-tér 11. 
sz. 157

Zálogház
Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 538

Érettségizett 
1-2 évi bankgyakorlattal 
birófiatal tisztviselősegéd- 
könyvelőnek felvétetik. — 
Cint a kiadóhivatalban.

196

Intelligens 
fiatalember, volt expeditor 
pénzbeszedőnek, gazda­
ságba Írnoknak, kulcsárnak 
raktárnoknak, mázsásnak 
vagy bárminémű állásba 
elmenne. Ajánlatot a ki­
adóba „Dolgozni akarok" 
jeligére. 125

Keresek 
julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás 
modern lakást a belváros 
közepén, lehetőleg a Kos­
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cím a kiadóban

Tusnádon 
napi 4 pengőért gyomor­
bajosokat. vérszegényeket, 
nyaralókat elfogad uricsa- 
lád. Bővebbet Török Bá- 
lint-utca 25. Ugyanott kü- 
lönbejáratu utcai bútoro­
zott szoba kiadó. 162

Duplasztles 
rézágy, tükrös szekrény, 
igen szép elöszobafal és 
nagy konzoltükör nagyon 
olcsón eladó, Piac-utca 81, 
11. emelet Tóth J-nél. 
____________________192

Eladó 
konyhaszekrény jutányo­

sán, megteginthető Ajtó­
utca 4., délután 4-től. 181

Szoboszlól 
gyógyforrásviz megrendel­

hető Asztalos Endre Bol­
dogfalva- utca 3. Telefon: 
6—58. 180

Gramofon
szép nagy, több lemezzel 
eladó. Gönczy-utca 5., 
Kollégium mögött. 184

Eladom
olcsón hagyatéki részemet. 
Érdeklődök Írjanak „Jó üz­
let" címre a kiadóba. 183

gő. Kábán kétszobás uri- 
ház, jó melléképületekkel, 
nagy telekkel.

Hizlaló:
a vágóhíd mellett, nagy 
telekkel, kétszobás lakásai, 
magtárral, tizenkétezer 
pengő.

Malom:
Debrecenben, jó helyen, 
minden elfogadható áron.

Házhelyek:
a Hadházi-utca elején, — 
négyszögölenként hat- hét 
pengő. Csapókerti iskola 

) mellett. Mátyás király-utca
14. számú háromszázötven

I négyszögöles telkek ezer- 
, nyolcszáz pengőjével, Dió- 
1 szegi-uton ezerkétszáz, —

Fantsovits utcán négyszáz 
■ pengőjével.

Földek:
Városhoz közel, állomás 

. melett negyvlenholdas ta- 
1 nyásbirtok negyvenezer 
' pengő. Mikepércsi köves­

utón huszonkét holdas hu­

szonnyolcezer pengő. Bán­
kon huszonhatholdas har­
minckétezer pengő. Beret­
tyóújfaluban huszonnégy 
holdas tanyás huszonnégy­
ezer pengő. Város szélén, 
házhelyeknek is alkalmas 
hatholdas tízezer pengő. 
— Tégláskertben hatszáz 
négyszög öl ezernégyszáz 
pengő.

Szőllö'k:
Villamostól öt, autóbusz­
tól három percnyire hat­
ezerkétszáz négyszögöl — 
szőllö, veteményes és gyü­
mölcsös, felszereléssel, ki­
sebb nyaralóval és vincel­
lér lakással tizennyolcezer 
pengő. Poroszlay utón két 
szobás lakásai hatezer p. 
Kossuth kertben három­
ezerkétszáz négyszög­
öles, szép gyümölcsössel, 
villanyoshoz öt percnyire, . 
kilencezer pengő. Báihori- 1 
utca 30. alatt kilencszáz j 
pengő. Gohér ntcai csősz­
háznál szőllö, négyezer- '

ötszáz pengő, kedvező fi­
zetési feltételekkel.

Lakások:
Hunyadi utcán három szo­
bás, Deák Ferenc-utcán há 
rom szobás és öt szobás, 
Bikabérházban két szobás 
bútorozott lakás, Ujkertben 
egyszobás nyári lakás.

Üzletek:
Kosuth utca elején, Rá­
kóczi-, Csapó-, Acél-utcá­
kon, biztos megélhetést 
nyújtó, jó helyeken.

Családi házat 
vennék készpénzért, négy­
szoba, fürdőszobával, két­
száz millióig.

Keresek 
eladó házakat, közeli ház­
helyeket, kiadó lakásokat, 
eladó és bérbeadó földeket

Parcellázásra 
ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Biztoscltások 
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők. Felvilá­
gosítás díjtalan

Tárogatót, 
klarinétot, fuvolát, flóber- 
tet, tolós súlyú mérleget, 
gazdasági szakkönyveket, 
műszereket, koffert veszek 
kéz alatt. Cim a kiadóban.
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Elsőrendű 
varróleányokat felvesz 
Riskó nöidivattenne 
(Gambrinus pasage) 186

Képkere ezés 
nagy választékban, 
olcsó ár ban

Honcznól, Kalvintér

ELADÁS
Eladó

Bocskai-kertben modern 
nyaraló szőllővel, Szent 
Anna utcán 2 üzlethelyi­
ség Cim a kiadóban. 148

Nagyon
szép könyvszekrény, nagy 
konzoltükör, dupla széles 
rézágy, tükrös szekrény 
és vaságy madraccal sür­
gősen, nagyon olcsón el­
adó, Piac-utca 81. II. eme­
let, Tóth J-nél. 157

Eladó ház
Nvugati-utca 14. a Vásár­
tér es terménypiac köze­
pén vendéglővel és fod­
rászüzlettel. Értekezhetni 
ügyvédemnél dr Ménes 
Lajos Füvészkert-utca 14. 

188.

KERESLET
Bártla-fürdön

kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
igen jutányos áron, tetszés 
szerinti időre elöjegyezhe- 
tök. Részletes tájékozás a 
Hajduiöld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709

27 éves
fűszer-, csemegéssegéd 
helyben vagy viddéke se­
gédnek. raktárnoknak Vagy 
bármily beosztásban sze­
rény fizetéssel alkalmazást

Háztclkck 
kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep elején. Értekezhetni 
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. 176

Olajfestmények.
san eladó. Hatvan-utca 1.
II. 32. lt-7

Egy
tizedes mérleg és egy 
szórórosta eladó. Péterfia- 
utca 55. sz. 169

Egy 
modern kitűnő billiárd- 
asztal teljes felszereléssel 
elköltözés miatt eladó — 
Érdeklődni lehet Kovács 
Istvánnál. Hangya Szö­
vetkezet. Büdszentmihá- 
lyon >72

keres. Ajánhatot a kiadóba
rek. 124

N • v. a Mfctryar Nemseti Könyv- ás

I VEGYES
Dlenes József 

v. községi főjegyző Orszá­
gos Földbirtokrendezö Bí­
róság által engedélyezett 
ingatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája, Füvészkert-u. 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 
14—98. I I

Eladó házak:
Füvészkert-utca 14. számú, 
emeletes, üzletes ház száz­
ezer pengő. Szeremlei-utca 
18. számú, 4 szobás úri- ! 
ház tizenháromezer pengő. 
Boldogfalva-utca 17. számú 
többlakásos ház, huszan- 
egyezer pengő. Széchényi­
ül! négyszobás villa, hat­
száz négyszögöl telekkel 
harmincnégyezer pengő. 
Tisztviselőtelepi ház, öt­
száz négyszögöles kerttel 
tizenhétezer pengő. Uj- 
kertben háromszobás, adó­
mentes villa, kilencszáz 
négyszögöles kerttel tizen­
kétezer pengő. Böször­
ményi ut 19. számú ház, 
egyszerűbb háromszobás 
lakással, két lakóval, kert­
tel, tízezer pengő. Homok­
utca 74. számú, üzletes 
sarokház, tizennégyezer 
pengő. Sámsoni ut 3. szá­
mú, üzletes ház, szép la­
kással, parkírozott udvar­
ral, nagy telekkkel, tizen­
négyezer pengő. Délisor 17. 
számú háromszobás ker­
tes ház, azonnal beköltöz­
hető lakással, tizenegyezer 
pengő. Kossuth-utcai tem­
plom közelében tizenegy 
helyiségből álló családi ház 
tizenhatezer pengő. Apaffy- 
utca 11. számú ház, két­
szobás beköltözhető lakás­
sal, négyezer pengő, Irén- 
utca 24. számú ház, kert­
tel háromezer pengő, 16. 
számú kétezerötszáz pengő. 
Kishegyesi ut 38. számú 
uj ház nagy telekkel, kert­
tel. háromezernyolcszáz 
pengő. 1 Hatszáz pengővé 
azonnal átvehető. Téglás­
kert Szepesi-utca 90. számú 
kertes ház, kétezerkilenc- 
száz pengő. Háromszobás 
kerti ház, ötezer négy­
szögöl telekkel, sok mel­
léképületekkel, szöllé és 
gyümölcsösei, felszere­
léssel. tizennyolcezer pen­
gő. Gyepűsor 43. számú 
kertes ház, tízezer pengő. 
Hajdúszoboszlón, fürdő és. 
piac közepén nagy üzletes 
ház, jómenetelü vendéglő­
vel. huszonnyolcezer pen­

POLOSKÁT, 
svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

Most szerezze be

, tűzifáját és szenét
I a
' Békési ésLöw
i cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz.
„Hungária“ malom mellett.

Telefonszám: 945.
n ■ ■■■■■■■■■■ ■■■"■*

Takarékosan 
csak akkor vásárol, ha olcsón 
készpénzért szerzi be ruha­
szükségletét nem méregdrágán 
részletre, hol nagy kamatot kell 
==- — utána fizetnie =

Óriási nagy rahtárun k ejycs citaneh árát kiemEl] íik
Legolcsóbb /FÉ'f ,ä zon«ia rwiV [énünket 
beszerzési/"“ väszonöltan>'ök 2°- iB, 
£ . jFiu gyermekruhák 5. P-től % JEgyBlZB

rnt fi!

Megye­
házzal 

kezem­
ében

forrás.
Piac-u.
67, j

JVászon nadrágok 

fGummmi kabátok
/Férfi felöltök . . .
FGyermek torna-nadrágok 3 80 P-töll

Lüszter kabátok .... 24 P.töl

4 — P-től% 
16-— P.töl^

30 — P-től

fé. firuhaáruház, Pisc-utca 67. szám.
Vétekiényszer nélkül tekintse meg óriási raktárunkat.

L.'pkiedóvál. nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóiveí-n t kq~—ron.rerencjoiwr _ Kiadj» a Magyar Németi Könyv éd LapMsdóválhta


